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Csendes álmokat...
Tegnap bezárultak a dunaparti palota 

kapui, hivatalosan is kezdetét vette a 
nyári szünet, amely tulajdonképpen 
idestova már nyolc esztendeje tart. A 
képviselő urak hazautaztak fatornyos 
falujukba s októberig ráérnek elmél­
kedni a dolgok folyása felől. Egyáltalán 
nem tartjuk sajnálatosnak, hogy ez a par­
lament hónapokig nem fog ülésezni, ha­
bár egy nyugati értelemben vett nép­
parlamentnek a legpokolibb kánikula da­
cára is akadna néhány tucat nagyon sür­
gős, nagyon fontos és nagyon lényeges 
problémája, amelyeknek megoldása egy­
értelmű lenne a sanyarú magyar sors 
megjavításával. Ez a parlament azonban 
bátran zárva maradhat nem csupán októ­
ber közepéig, hanem akár borjunyuzó 
kiskeddig is. Mert ez a parlament az 
1922-es nyiltszavazásos választás óta tu­
lajdonképpen állandóan szünetel; ez a 
parlament ugyanis nem parlament, csak 
olyan parlamentféle valami: Tittel ohne 
Mittel. Sőt azt kell mondanunk, hogy ta­
lán jobb is, ha zárva van, mert legalább 
ezidő alatt nem alkotnak újabb törvénye­
ket s ma már odajutottunk, hogy még az 
ilyen negativ dolgoknak is örülni kell. j 
Ha nem csinálnak semmit, még mindig 
kellemesebb, mintha csinálnak valamit és 
sokkal őszintébb, értelmesebb és világo­
sabb dolog parlament nélkül lenni, mint 
egy olyan parlamentáris fügefalevéllel 
takarózni, amely nem takar semmi egye­
bet, mint azt a bizonyos kis áldiktaturát.

Tegnap leeresztették a rollókat, be- 
naftalinozták a folyosói pamlagokat, el­
aludt a oüffében a csillár, amelynek de­
rűs fénye mellett oly jól esett a zaftos 
virstli után a friss hideg sör. Bent a te­
remben csend van, mélységes csend, az 
elnök ur nem rázza a csengőt, nem por- 
ciózza duplán a rendreutasításokat az el­
lenzéknek s már az is egy külön öröm, 
hogy a keszeg, monoklis Podmaniczky 
Bandi báró nem mórickázza bárgyú hu­
morral az apró kis Rothensteint, aki pe­
dig bizonyára annyira megszokta már a 
figurájához fűződő általános derültsé­
get, hogy talán hiányozni is fog neki a 
nyári szünet alatt. Most már vigan hor­
kolhat tovább a kormánypárt, ha ugyan 
a választóik elkeseredett moraja nem za­
varja őket s horkolhat az ellenzék, ha 
éppen jól esik neki, mert ha a parlament 
ülésszaka alatt minden kritika és minden 
tanács pusztában elhangzó szó volt, úgy 
százszor inkább haszontalan és felesleges 
a legkétségbeesettebb erőfeszítés is a va­
káció közben, hiszen most még a parla­
menti szószék akusztikája sem áll ren­
delkezésükre.

Mi csak azt ajánlhatjuk jó szívvel a 
kormánypárti honatyáknak, hogy vattá­
val tömködjék tele a füleiket és nagyon 
erős rózsaszínű szemüveget akasszanak 
az orrukra, ha nyugodtan akarnak októ­
ber közepéig sziesztázni, mert ilyenfor­
mán nem hallják meg a magyar nyomor 
üvöltését és nem látják a magyar pusztu­
lás dürerien kegyetlen képét. Ha már 
mi gyötrelmesen rosszul érezzük magun­
kat azért, mert nincs vatta a fülünkben 
és nincs rózsaszín okuláré szemükön, 
legalább a derék egységespárti képvise­
lők ringassák magukat továbbra is abban 
a kéjes álomban, hogy ebben a szeren­
csétlen országban minden jól megy, hogy 
a Duna-Tisza táján a legszebb az élet, 
hogy Bethlen István gróf a világ legna­
gyobb államférfia és hogy az egységes- 
Párt a földkerekség legtehetségesebb, 
legbölcsebb és legpuritánabb parlamenti 
Pártja. Mi nem vagyunk irigyek és nem 
kívánjuk azt, hogy azért, mert hét és fél 
millió magyarnak verejtékcsen robotos a 
nappala és gyötrelmesen szorongó az

éjszakája - elromoljék a mulatsága, az 
optimizmusa és a magabizó dölyfe a re­
akció sleppjéhez tartozó pretoriánus gár­
dának is. Csak emésszenek az urak nyu

godtan, legyen derűs a sziesztájuk, le­
gyen könnyű és édes az álmuk, ráérnek 
szegények felébredni majd akkor, amikor 
recsegni és ropogni fog felettük a tető.

ti,
Hadik János gróf élesen támadta 
a felsőházban a boletta-javaslatot

Budapest, julius 8. A felsőház ma 
kezdte meg a boletta javaslat tárgyalását.

Somssich László gróf helyteleníti, 
hogy a kormány nem ad elég időt a ja­
vaslat tanulmányozására és kényszerű 
gyors eljárással kíván ilyen fontos tör­
vényjavaslatot letárgyal tatni. A gazda­
sági munkák már nagyon előrehaladtak, 
nem kellene itt a fővárosban időzni és 
üléseken részt venni.

A gabonanemüek értékesítéséről szóló 
javaslat a kenyérmagvak árának eme­

lését vonja maga után
és ezért ez az egész törvény csak keret- 
törvény, amelyben 20 kormányrendelet 
foglal majd helyet. Nagy veszélyt lát ab­
ban, hogy a gazdak azt hiszik, hogy a 
gabona visszatartása által magasabb ára­
kat fognak elérni. Baj az is, hogy

a kisgazdák nincsenek tájékoztatva a 
piaci árakról,

éppen ezért kérlelhetetlen szigorral kell 
eljárni azokkal szemben, akik visszaél­
nek a kisgazdák tájékozatlanságával. Ja­
vasolja. hogy a kormány a törvény ered­
ményeiről és hatásairól jövő év április 
1-ig terjesszen be jelentést.

Hadik János gróf nagy figyelem kö­
zepette szólalt fel. ,

A javaslatot antiszociálisnak tartja, 
mert egyoldalúan megterheli a nem ős­
termelő lakosságot, másrészt

a társadalmi béke megrontására vezet, 
mert szembeállítja a falut a várossal, 
a fogyasztókat a birtokos osztállyal

és végül hibája a javaslatnak, hogy kö­
tött gazdálkodás rendszeréhez vezet. A 
törvény végrehajtása is

óriási adminisztrációt igényel.
A gazdasági életre sok veszélyt rejt ma­
gában a javaslat, mert hiszen

a liszt elkerülhetetlen megdrágítása 
általános drágasági hullámot fog meg- 

indítani.
Közjogi szempontból igen veszedelmes a 
javaslat, mert felhatalmazást ad_ a kor­
mánynak 22 rendelet kibocsátására s e 
rendeletekben

olyan tág jogkört biztosit az egyes 
minisztereknek, ami még a budget- 

jogba is mélyen belevág.
A pénzügyminiszter ugyanis a többi 
gazdasági miniszterekkel együtt a követ­
kező gazdasági években

tetszés szerint emelheti a gabona jegy 
árát,

ami már köztehernek tekinthető. Tehát 
alkotmányjogilag is súlyos kifogások alá 
esik e javaslat. E javaslatban a kormány 
szinte páratlan omnipotenciával é' ezt a 
hatalmat.

_ Ki kellene mondani, hogy a rende­
let minden intézkedése csak egy évre 
terjed. Nem tartja helyesnek a határidő 
üzlet megszorítását, mert ez maga után 
fogja vonni, hogy a gazda julius elseje 
előtt nem tudja értékesíteni a termést. 
A javaslat nem tudja megakadályozni a 
zöld uzsorát sem, a gazdának védelmet 
nem tud nyújtani, sót

a kétszeres uzsora veszélyének teszi
ki.

Az intézkedéseket a gyakorlatban ke 
resztül vihetett ennek tartja. A javaslatot 
nem fogadja el.

Ruffy Vargha Kálmán, Székács Antal, 
Beliczay Géza a javaslat mellett szólal­
tak fel.

Glückstahl Samu nem fogadja el a ja­
vaslatot, mert az általános drágulást fog 
okozni.

A gabonakereskedelmetÁszükségesnek
tartja s igy azt bántani nem helyes 

dolog.
Rámutat egész sereg jogi tévedésre, 
amelyek a gyakorlatban súlyos visszássá­
gokat fognak előidézni. A határidőüzlet 
megszorítását helyteleníti.

Ángyán Béla igazságügyi államtitkár 
felszólalásokra ad felvilágosításokat, 
amelyeknek során kijelenti, hogy az 
ingó jelzálog csak a gabonára szól, be

szél a tőzsdeszabályozás kérdéséről, ki­
jelenti, hogy

a határidőüzletnek fontos jelentősége
van, azt nem is akarják megakadá­

lyozni,
csak azt akarják, hogy a határidőüzlet ne 
szolgáljon játékcélokat.

Wekerle Sándor pénzügyminiszter 
válaszol a felszólalásokra. A rendeletek 
kiadására azért van szüksége a kormány­
nak, mert

nagyon sokan leselkednek, hogyan 
lehet kijátszani az uj törvényt.

Céljuk az, hogy a gazdaságig életen se­
gítsenek. Hosszasan magyarázza a tör­
vény intencióit s polemizál Hadik János 
gróffal.

Szerinte nincs szó általános élelmi­
szer drágaságról.

A kormány a tisztességes tőzsdei üzlet­
hez nem akar hozzányúlni, de védekezni 
akar az ellen, hogy mesterséges eszkö­
zökkel befolyásolhassák a gabona árát. 
Végül bizalmat kér a kormány iránt, 
amelynek — mondja a miniszter — nincs 
más célja, mint segíteni, senkit sem bán­
tani.

Hadik János gróf és Wekerle pénz­
ügyminiszter újabb felszólalása után a 
felsöház általánosságban és részleteiben 
a javaslatot elfogadta.

Ausztria és Magyarország közötti viszony 
az őszinte barátság bélyegét viseli magán, 

mondta Schober kancellár
Budapest, julius 8. Schober osztrák 

kancellár ma a parlamentet tekintette 
meg, amelynek termeit és szobáit végig­
járta s minden fölött elragadtatásának 
adott kifejezést. Különösen nagy tetszés­
sel nyilatkozott a felsőház ülésterméről, 
a festményekről, freskókról és a minisz­
terelnök dolgozó szobájában körülnézve, 
meg is jegyezte:

Nagyon szép. Bizony az én szobám 
nincs ilyen szép Bécsben.

Egy órai parlamenti tartózkodása után 
a Fehérvári úti rendőri telepre ment, 
ahol tiszeletére nagy rendőri díszszemlét 
tartottak. A látottak felett itt is legna­
gyobb elismerését fejezte ki.

A bécsi lapok mind nagyon részletesen 
foglalkoznak Schober kancellár és Beth­
len miniszterelnök tegnapi felköszöntői­
vel és mindegyik lap a legnagyobb meg­
elégedéssel s örömmel állapítja meg a 
nyilatkozatokból kicsendülő jó egyetér­
tést és barátságos hangulatot.

Budapest, julius 8. Calice Ferenc 
osztrák követ Schober szövetségi kancel­
lár tiszteletére ma délután az osztrák kö­
vetség palotájának dísztermében teát 
adott. A szövetségi kancellár a nagysza­
lonban fogadta a budapesti és külföldi 
diplomácia képviselőit, akik nagy szám­
ban jelentek meg. A szövetségi kancellár 
expozéjában többek között ezeket mon­
dotta :

— Ami államuk vezetőférfiaival foly­
tatott megbeszéléseimet illeti, röviden 
közölni akarom, hogy

ezek a megbeszélések a legteljesebb 
megelégedésemre végződtek.

Mindenekelőtt a földrajzi szomszédsá­
gon alapszik a magyar-osztrák helyzet­
nek a kialakulása, azután a sok évszáza­
dos sorsközösségen és végül szenvedő 
társakká tett bennünket 1918—19. Ezek 
a kötelékek az utóbbi évek során meg­
erősödtek. Külső megnyilvánulása ennek 
már az Ausztria és Magyarország között 
fokozódó utazási forgalom.

Ausztria és Magyarország egy mind­

kettő részére és mind fontosabbá váló 
gazdasági téren is bizonyos érdek- 
közösséget létesített. A két ország 
közötti viszony az őszinte barátság 
bélyegét viseli magán. Nem kell te­
hát semmiféle meglepetéstől tartani.
Ezután a kancellár részletesen fejte­

gette Ausztria kül- és belpolitikáját, 
majd bejelentette az osztrák alkotmány 
reformját.

További törvényhozói lépés volt
a vélemények és nézetek szabadságá­

nak védelmére alkotott törvény;
amelynek főfeladata, hogy előmozdítsa 
a műhelyekben a munka békéjét. Ezután

hangsúlyozta, hogy a kölcsönös meg­
értést Magyarországgal

a mostani látogatása alkalmával is ta­
pasztalhatta és végül köszönetét fejezte 
ki a magyar közvéleménynek a bensősé­
ges és szives fogadtatásért. A délután 
folyamán Bethlen István gróf viszonozta 
a Dunapalotában Schober látogatását és 
egy óra hosszat időzött nála. Walko kül- 
ügyminiszter ma este a Park-klubban 
dinét adott Schober tiszteletére.

Ismét kitört a Vezúv
Nápoly, julius 8. A Vezúv ismét 

élénk működésben van. A Vezúv-ob­
szervatórium igazgatójának közlése 
szerint

az ni kitörés erős lávaömléssel 
kezdődőt! a nagv kráter középső 
medencéiéből. A kráter csúcsát 30 
méter szélességben szétvetette a 
kitörés ereje ;> környéket földren­

gés. rázta meg.
Az izzó lávaömlés még tart.

Nápoly, julius 8. A Vezúv első kitö­
rése hétfőn este háromnegyed 7 óra­
kor következett be. A főkráter tűzhá­
nyójából folyékony láva áradt szét a 
kráter oldalán. A lávaömlés robband-
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Ha mindenki ismerné a

PFAFF
varrógépek mindent Fe­
lülmúló ériékes voltág 

*' senki se venne más gépi t

ltokkal és izzó salakhányással kez­
dődött.

Az első kitörést követően a tűz­
hányó nyugati oldalán szakadék kép­
ződött, amelyből szintén önilcni kez­
dett a folyékony láva. A tűzhányó 
működése és a lávaömlés egész éj­
szaka tartott. A folyékony láva a krá­
ter északnyugati oldalát teljesen elön­
tötte és lassan mozog a lejtőn lefelé. 
A Vezúv tövében épült falvakat egy­
előre nem fenyegeti közvetlen veszély.

•<{* •» * «••>«» •>«*•£• w- *

Hajduvármegye analfabéta sza­
bályrendeletet alkot

Az Iskolánkiviili Népművelési Bizott­
ság most tartott ülésén igen érdekes 
problémát tárgyaltak meg: A hajdtivár­
megyei analfabéták számának kérdését.

Holla Ernő népművelési titkár ugyanis 
bejelentette, hogy a megtartott analfa­
béta tanfolyamokon 164-en vizsgáztak 
le. Ezzel kapcsolatosan dr. llenkö Géza 
vármegyei tiszti főügyész rámutatott 
arra, hogy az 1920. évi népszámlálás 
adatai szerint Hajdnvámiegyében közel 
41.000 az analfabéták száma. Ez a hor­
ribilis szám semmiesetre sem felel meg 
a valóságnak, mert hiszen ha igy volna, 
azt jelentené, hogy Hajdúvá miegyében 
minden harmadik ember analfabéta. 
Hogy mégis ennyi analfabétát mutattak 
ki, annak elsősorban az a magyarázata, 
hogy akkor. 1920-ban széleskörű válasz­
tójog volt és sokan, különösen nők, le­
tagadták. hogy tudnak írni. olvasni, igy 
akarván kikerülni a kötelező szavazást. 
Másrészt a népszámláló biztosok közül 
sem teljesítette mindenki kötelességét a 
kellő körültekintéssel, igy történt aztán, 
hogy a legmagvarabb vármegye való­
sággal szégyenfoltként szerepel az or­
szág analfabéta statisztikájában.

A Népművelési Bizottság a küszöbön 
levő 1930. évvégi népszámlálással kap­
csolatban hármas javaslatot tesz az 
analfabétizmussal kapcsolatosan. Az 
első javaslat arra irányul, hogy a nép- 
számláló biztosokat kellőképen oktassák 
ki, a második, hogy külön számlálóla- 
pokat vegyenek fel a megye részére 
minden analfabétáról és vcgiil szabály­
rendeletette rvezetet terjesszenek elő 
Hajduvármegye törvényhatósági bizott­
ságának, amely szerint 43 éves korig 
bezárólag minden analfabéta köteles le­
gyen az analfabéta tanfolyamokat láto­
gatni.

Remélik, hogy ezekkel az intézkedé­
sekkel egyrészt sikerül a statisztikában 
a valóságnak megfelelő számra leszorí­
tani a hajduvármegye! analfabéták szá­
mát, másrészt pedig, hogy n hozandó 
szabályicndclct alkalmas lesz a való­
ban meglévő analfabétizmus leküzdé­
sére.
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70.000 pengős határídőüzleti veszteség 
miatt lett öngyilkos a hajdúnánási szö­

vetkezeti igazgató
A Hajdúnánási Gazdasági Szövetkezet 

igazgatója, Csiba Endre, aki jómódú csa­
lád tagja, háza padlásán felakasztotta 
magát. Amikor kutatására indultak és 
megtalálták, már halott volt. Egyelőre 
annyi derült ki az öngyilkosság körül­
ményeiből, hogy vasárnap késő estig dol­
gozott irodájában, hétfőn délelőtt 10 
óráig nem mutatkozott családtagjai előtt, 
akik rosszat sejtettek, keresésére indul­
tak, igy találták meg a padlásán, de már 
holtan.

Egyelőre pontosan nem tudták meg­
állapítani, hogy Csiha Endre miért köve

tett el öngyilkosságot. Azt hiszik, hogy 
határidős üzletekbe bocsátkozott és ezek
az üzletek nem sikerültek és mintegy 60 
- 70.000 pengőt elveszített.

Az intézet helyiségei egyébként a mai 
napon be van zárva és az intézet vezető- 
sége a törvényszéket kérte ^ fel, nogy 
tartson vizsgálatot a Gazdasági Szövet­
kezet ügyében. A Hajdúnánási Gazda­
sági Szövetkezet elnöke, Lörinczy Géza, 
mint nekünk a Gazdasági Szövetkezet 
egyik alkalmazottja mondotta, ma Buda­
pestre utazott az intézett ügyében.

A hóhér mentette meg 
egy öngyilkos életét

Budapest, július 8. Ma a déli órák­
ban az ügyészség első emeletén levő 
iktatójában megjelent egy elegáns fia­
talember. A zsebéből beadványt hú­
zott ki és azt átadta az egyik tisztvi­
selőnőnek.

— Kérem, — mondotta —
feljelentem magamat rágalmazá­

sért és becsületsértésért.
Méltóztassanak intézkedni, hogy ügye­
met azonnal letárgyalják.

Az irodistakisasszony átvette a be­
adványt és annak rendje és módja 
szerint bevezette a különböző köny­
vekbe. A beadványban az elegáns fia­
talember. akit H a tikóczy Józsefnek 
hívnak és a Meinl cégnek volt a 
könyvelője, csakugyan rágalmazás és 
becsületsértés elmén jelentette fel ön­
magát.

— A Mcinl-cégnél voltam alkalmaz­
va — hangzik a feljelentés. — A cég 
azonban elbocsátott engem állásomból 
és méltán. En ugyanis nagyon csúnyán 
jártam el volt gazdáimmal szemben. 
Olyan csúnyán, hogy lel kiismeretem 
azóta is háborog. Adócsalás miatt je­
lentettem fel a cégemet és becsület­
sértést is elkövettem, mert az egyik 
igazgatót csúnyán lehordtám.

Az adócsalásból semmi sem volt
igaz, mert cn csak bosszút akar­
tam állni a cégen, a becsületsértö 

kijelentés is jogtalan volt
és ezért kérem az ügyészséget, hogy 
vádoljon meg engem és

kéreti’ a bíróságot hogy súlyosan 
ítéljen el

Amikor a kisasszony a beadványt

Hankóczy József 
a szobában. Lát-

átvette és iktatta, 
izgatottan járt-kelt
szőtt rajta, hogy rendkívül ideges. 
Nem akart távozni. A tisztviselőnő 
megmondotta neki, hogy ez a feljelen- 
tés szabályszerűen el fog érkezni ille- 
tékes helyére, ahol majd intézkednek. 
A járásbíróságon ki fogják tűznii 3 tár­
gyalást és arra idézést kap.

Hankóczy azonban nem elégedett 
meg a válasszal és azt kezdte sürgetni, 
hogy

még a inai napon vonja öt fele­
lősségre a bíróság.

mert lelkiismeretén súlyos csorba 
esett és csak úgy tud megnyugodni, ha 
elveszi méltó büntetését.

Hiába magyarázták neki, hogy erről 
szó sem lehet, a feljelentést szabály­
szerűen el kell intézni, Hankóczy 
egyre izgatottal* lett. Fehér ruhában, 
aktatáskával a hóna alatt, idegesen 
járt fel s alá a szobában, semmiképpen 
sem akart eltávozni.

Egyszerre csak megtorpant. Az 
egyik sarokba hátrált,

belső zsebéből élesre fent tört 
rántott elő az aktatáskát leejtette 
a földre és a következő pillanat­
ban a tőrrel saját szive leié súj­

tott.
Ekkor történt az, amire még nem volt 
példa az öngyilkosságok történetében,

az öngyilkosjelölt életéi megmen­
tette ... a hóhér.

Balázs Pál ügyészségi altiszt, aki 
Goidnak volt a lióhérsegédje és most 
Kozarek főhóhérnak asszisztál az 
akasztásoknál, véletlenül éppen akkor

Az Alapi-társulat előadásaiból. Jelenet a Válás után-hól. Balról jobbra: 
Hubay Klára. Déri Béla. Bánhidy László, Miskey József, Mihályi Mária, 

Vámos Sári, Jákó Pál.
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lépett a szobába, amikor Hankóczy 
József a szivének irányította a tőrt és 
bele akarta döfni.

A hőhérsegéű szempillantás alatt 
Hankóczyhoz ugrott.

Izmos karjával átnyalábolta és a kö­
vetkező pillanatban

Hankóczy elzsibbadt kezéből ki­
hullott a tör.

Nem is engedte őt el addig a hóhér- 
segéd, amíg többen nem érkeztek a 
szobába, akik azután Hankóczy Józse­
fet leültették egy székre.

A déli órákban átszállították a rend­
őrségre, ahol most rendőrorvos fogja 
megvizsgálni a hóhér által megmen­
tett öngyilkosjelöltet.

Turisztika
Kelemen szenvedélyes turista volt. 

Minden vasárnap felcsatolta a hátizsá­
kot és jobb iigyliöz méltó buzgalommal 
elindult tizenötéves fiával együtt gyalo­
golni az erdőbe, vagy a mezőre.

Múlt vasárnap zuhogott az eső, mint­
ha dézsából öntötték volna, a legjobb 
akarattal sem lehetett kimenni a sza­
badba. A tizenötéves fiú igy szólt atyjá­
hoz, a szenvedélyes turistához:

Ma befellegzett a gyaloglásnak, 
atyám!

— Szó sincs róla felelte Kelemen 
-- az idő csakugyan nem kedvező 
ahhoz, hogy kiruccanjunk az anyatermé­
szet ölére, de mozgásra azért szüksége 
van az embernek. Itthon fogunk gyalo­
golni.

A székeket félreállitották az útból. Ke­
lemen telepakkolta a hátizsákokat és a 
tizenötéves fin, valamint atyja nekivág­
tak az útnak. Mennek körbe az ebédlő­
asztal körül.

Két órai kimerítő gyaloglás után 
megszólalt Kelemen:

Micsoda pompásan Ízlik most a 
villásreggeli. Telepedjünk le itt a zöld­
ben és költsiik el azt a néhány szerény, 
de ízletes falatot, amit magunkkal hoz­
tunk.

Amit Kelemen a zöldnek nevezett, az 
a dívány volt. A szinct illetőleg ez a bú­
tordarab nem annyira zöld. mint inkább 
bordóvörös jellegével tűnt ki. vérbeli tu­
rista azonban nem néz ilvcn niiánsz- 
differneiákra.

A díványon legalább olvan kényel­
mes ülés esett, mint akár a legruganyo-. 
sabb pázsiton. A fáradt turisták boldo­
gan kifújták magukat, lecsatolták a há­
tizsákokat és kipakkolták egv _ maguk­
kal hozott asztalkendőre a néhány sze­
rény. de Ízletes falatot. Kelemen vörös­
bort is hozott magával, amikor azon- 
iban ki akarta nyitni, káromkodva álla­
pította meg. hegy a dugóhúzót otthon 
felejtették.

— Nem marad más hátra. — szólt a 
tizenötéves fiúhoz — haza kell menned 
és elhoznod a dugóhúzót.

A fiú felugrott és a kredenchez lépett.
Kelemen azonban megállította.

Nem ha rá tocskám —- szólt rá — 
én azt mondtam, hogy haza kell menned 
és cl keli hoznod a dugóhúzót.

Ifjabb Kelemennek két óra hosszat 
kellett gyalogolnia az asztal körül, uiniK 
hazaért. Az öreg ezalatt újságot olva­
sott. Két órai gyaloglás után kivette a 
fiú a dugóhúzót az asztalitokból és elin­
dult vissza Kelemenhez. Újabb két órai 
gyaloglás után meg is érkezett.

Nekiültek a villásreggelinek. Pompá­
sán ízlett. Különösen a vörösbor.

Amikor elkészültek, szépen becsoma-
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Byrd és Lindbergh, a két világhírű repülő 
találkozása.

golták az evőeszközöket a hátizsákba 
és megszólalt Kelemen:

— Most pedig gyerünk szépen haza! 
A fin megrázta a fejét.
— Tudod mit, papa — mondta — 

olyan szép itt, hogy inkább itt töltöm 
az egész napot és csak holnap megyek 
haza.

Így is történt.

Véletlen baleset áldozata 
lett ifjabb Konkoly- 

f Thege Gyuláné
f Megírtuk tegnap, hogy ifjabb Konkoly- 
! Thege Gyula mérnök fiatal felesége, 

Dorothy Arens, egy dúsgazdag amerikai 
bankvezér 23 éves leánya, tragikus körül­
mények között hirtelen meghalt. A fia­
tal asszony, aki férjével együtt szomba­
ton este még az amerikai követség esté­
lyén vett részt, gyomorfájásról panasz­
kodott. Otthon, a Dunapalotában bírt la­
kásukon az asszony a vele volt kézi 
gyógyszer-szekrényből orvosságot vett 
be. Néhány pillanat múlva óriási fájdal­
mak vettek rajta erőt, nagyon rosszul lett 
~ mire az ura nyomban a Pajor szana­
tóriumba vitte, ahol gyomormosást al­
kalmaztak, azonban a kezelő tanárok 
azonnal megállapították, hogy nagyfokú 
mérgezés történt, a beteg állapota re­
ménytelen, úgyhogy már műtétet sem le­
hetett rajta végrehajtani. A kedd dél­
előtti rendőri nyomozás során azután 
megállapították, hogy öngyilkosságról 
szó sem lehet. Az asszony édes anyja az 
egyik bőröndbe ugyanis egy házi gyógy- 
tár-szekrényt csomagolt be és ebben 
csupa egyforma üvegben sorakoztak egy­
más mellett a pasztillák és egyéb gyógy- 
szerek. — Az asszony még sosem látott 
szublimátot és valószínű, hogy amikor az 
éjszaka gyomorerősitőt akart bevenni, 
^védésből szublimát pasztillát vett be. 

ermészetesen a nyomozás tovább folyik 
es az egész ügyre csak akkor derül teljes 
jjuagosság, amikor 8—10 nap múlva a 
natal asszony szülei Amerikából Buda­
pestre érkeznek.

Az ügy
emelésre és elrendelte a törvényszéki 

orvostani boncolás mellőzését. De a te- 
tttttesi engedély ellenére sem temetik 

eS cl a tragikus véget ért Dorothy 
renst. Konkoly-Thege Gyula ugyanis 

■f? te£naP kábeltelefonon felhívta Amc- 
1 aban élő apósát, akivel közölte a tra- 

(/ifIat' A Dorothy Arens szülei arra kér- 
a családot, hogy ne tartsák még meg 

. ernctést, amig meg nem érkeznek, mert 
s^2t akarnak venni gyermekük temeté-

is ^onk°ly-Thege-csaIád intézkedett 
J’’ kogy amig Arensék nem érkeznek 

ne temessék el a fiatal asszonyt, 
mek halála széles körben kelt mély

re5zvétet.
^

A Debreceni Független Újság elő- 
példányonként vásárlói jelentő» 

‘‘dvatménnyei hesmálhMják ■ Debreceni 
r*6tetlen Ujeág tCSbeOnMnyv tárát.

1 ügyészség megadta az engedély a

Végh Kálmán honvédelmi állam­
titkár Miskolcon egy szállóban 

összeesett és meghalt
Miskolc, július 8. Mit délelőtt tizen­

egy óra körül a miskolci Orand-szálló 
egyik folyosólyán elterülve, vérző 
homlokkal

holtan találtak egy előkeld megje­
lenésű férfit.

Azonnal jelentést tettek a rendőr­
ségnek, ahonnan bizottság szállt ki és 
a vizsgálat során átkutatta a halott 
zsebeit. Az iratokból megállapították, 
hogy

a halott Végh Kálmán dr. honvé­
delmi államtitkár.

A holttestet beszállították a város­
háza udvarán lévő tisztiorvosi épü­
letbe, ahová pár percen belül megér­
keztek a katonai és polgári bizottság 
tagjai, valamint a miskolci törvény­
szék vizsgálóbírója is.

Itt ugv rekonstruálták a halál kö­
rülményeit, hogy Végh államtitkár ti­
zenegy óra körül a szálló egyik szo­
bájából, ahol egyik miskolci barátját 
látogatta meg, lefelé jövet

az orra vére és koponyaalap! tii 
rést szenvedett. *

Már segítségért sem kiálthatott, meit 
a halál nyomban bekövetkezett.

A holttestet a katonai kórházba 
szállították, ahol a mai délután folya­
mán ielboncolják.

Végh Kálmán dr. államtitkár szom­
baton érkezett Miskolcra az országos 
céllövő versenyekre, amelyeken va­
sárnap is. hétfőn is megjelent. 1 eg nap 
a késő esti órákban együtt volt tár­
saságával és panaszkodott, hogy szi­
vével baja van s ezért nem szüret ko­
rán lefeküdni. Ma délelőtt, kevéssel 
tizenegy óra előtt látták felmenni a 
Qrand-szálilőba, ahol azután kevéssel 
utóbb tragikus véget ért. Haláláról je­
lentést tettek a honvédelmi miniszté­
riumnak.

Végh Kálmán Debrecenben is több 
ízben megfordult és sokszor tanácsko­
zott Debrecen város tanácsával és ve­
zetőségével katonai bértéritési és 
egyéb kérdésekről.

megbotlott, arcravágódott, elindult

Kedden hajnalban felakasztotta magát 
Vilmányi Imre hentes

Senki sem tudja okát adni a jómódú, rendes 
életet élő derék heutesmester megdöbbente) 

öngyilkosságának
kor Vilmányi Imre nyugovóra tért. Egy 
szobában aludt egyik húgával, aki reggel 
öt óra felé — amikor felébredt — ágyá­
ban nyugodtan aludni látta bátyját. Fél­
óra múlva ismét felébredt, ekkor azon­
ban már nem volt a szobában Vilmányi 
Imre. Jó félóra telt el, a hentesmester 
még mindig nem tért vissza, erre aztán 
húga felkelt és elindult megkeresni. Az 
udvar átkutatása után a mosókonyhába 
nyitott be, ahol aztán

Debrecen iparostársadalmát megrázó 
öngyilkosság tartja izgalomban: a mára 
virradó éjszaka felakasztotta magát egy 
törekvő, kartársai szemében is rendkívül 
népszerű hentesmester • Vilmányi Imre. 
Az öngyilkosság első hírére mindenki 
arra gondolt, hogy a szorgalmas, takaré­
kos hentesmestert talán anyagi bajok vit­
ték az öngyilkosságra, ma délután azon­
ban a család és azok, akik közelről is­
merték Vilmányi Imre ügyeinek állását, 
megcáfolják ezt a feltevést. így, magya­
rázat nélkül még megdöbbentőbb ez az 
öngyilkosság.

Vilmányi Imrén tegnap, amikor napi
nkájának elvégzése után bezárta üzle­

tét, nyoma sem látszott végzetes elhatá­
rozásának. Két üzlete volt a hentesmes­
ternek: az egyik a Hatvan uccán a püs­
pöki palotában, a másik pedig a Csemete 
uccán. Ez az utóbbi volt a főüzlet, a má­
sik a fiók. A Csemete uccán lakott Vil­
mányi Imre, két bugával. — Az ötven 
éven felüli férfi még nőtlen volt, húgai­
val lakott együtt, akik vezették háztartá­
sát.

A Csemete uccai házban vidám hangu­
lat uralkodott még tegnap este is, ami-

meg is találta bátyját: felakasztva a 
konyha egyik gerendájára.

A szerencsétlen leány sikoltozni kezdett, 
amint megdöbbenéséből magához tért. — 
Sikoltásaira előfutottak a házbeliek s le­
vágták a kötélről Vilmányit, akinek a 
teste ugyan még meleg volt, de akit nem 
lehetett már életre kelteni.

Városszerte általános és mély részvé­
tet keltett a haláleset, amelynek ügyé­
ben a rendőrség megindította a nyomo­
zást. J '
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Általános nyomdász- 
sztrájk tört ki Erdély­

ben
Bukarest, julius 8. Erdély és a Bán­

ság területén tegnap kitört az általános 
nyomdászsztrájk. Ma reggel már egyet­
len lap sem jelent meg sem Erdélyben, 
sem a Bánságban. A nyomdászok kollek­
tiv szerződése ugyanis junius végén le­
járt és uj kollektiv szerződés kötése te­
kintetében a munkaadók és munkások 
vezetői nem tudtak megegyezni.
»I

Mellbelőtte magát 
egy üvegessegéd

Hunyadi ucca 15. szám alatti lakásán 
ma délután 2 órakor mellbelőtte magát 
Gál János üvegcsiszolósegéd. A házban 
lakók a revolver dörrenésére lettek fi­
gyelmesek, benyitottak Gál szobájába, 
akit hatalmas vértócsa közepén, ájultan 
találtak. A házbeliek a mentőknek tele­
fonáltak, akik a szerencsétlen üveg­
csiszolósegédet a klinikára szállították. 
Alig fektették azonban le a klinikán Gál 
Jánost, kiszenvedett. — Semmit sem ha­
gyott hátra Gál, amiből öngyilkosságá­
nak okára lehetett volna következtetni.

A rendőrség holnap az öngyilkosság 
okára és körülményeire kihallgatja a 
Hunyadi ucca 15. számú ház lakóit.

Műnk ássegit séget kér a francia 
árvízkárosultak számára az esz­

perantói a segítő csapat
Egy francia emberbarát, Pierre Cé- 

résole érdekes szervezetet alapított 
az emberi szolidaritás elősegítésére: 
munkával segíteni ott, ahol a lakossá­
got valamilyen katasztrófa érte, meg­
teremteni a munka hadseregét. Egy 
kis csapat már segített nemrég Lich­
tenstein hercegségben, ez évben pedig 
Cérésole felhív mindenkit, ki munka­
erejét ingyen a nemes cél szolgálatába 
akarja állítani, jöjjön segíteni a fran­
ciaországi árvizsujtotta vidékek felépí­
téséhez, a lakosság segítéséhez. Ado­
mányok alapján a különböző nemii és 
szalui munkabíró emberek útiköltséget 
és a munka alatt teljes ellátást kaphat­
nak, aki pedig nem segít munkával, 
segítse pénzzel a munkahadsereget. A 
felhívást több ismert francia, köztük 
katonatisztek, papok, Írók, mint pld. 
Romain Rolland is aláírták. Minthogy 
erre a segitőmunkára a legkülönbö­
zőbb országokból jelentkeznek részt­
vevők, elsősorban az eszperantó nyel­
vet melyet előzőleg mindenki meg­
tanulhat — akarják használni. A szer­
vezet cinre: Francois Grand, Cloche- 
tons. 21, Lausanne, Suisse, Svájc. •

•4®4®4®4*4

Méhészek figyelmébe. A Tiszántúli 
Mezőgazdasági Kamara méhészeti szak­
osztálya minden hónap második és ne­
gyedik péntekjén méhészeti szakelőadást 
rendez. A legközelebbi előadást dr. 
Örösi Pál Zoltán tartja: „A méz kristá­
lyosodása és annak elkerülése” címmel 
julius 11-én, pénteken délután hat óra­
kor a Polgári és Gazdakör helyiségében, 
a püspöki bérpalotában, III. kapu, első 
emelet 16. ajtó. Az előadás nemcsak a 
méhészeket, hanem a gazdaasszonyokat 
és a mézzel kereskedőket is érdekli. Az 
előadás díjtalan, minden érdeklődőt szí­
vesen lát a Tiszántúli Mezőgazdasági Ka­
mara.



Görbe tükör
— Vigyázz, itt áll a mama a hátunk 

mögött.
— Nem baj, mondjuk neki is azt. 

hogy az unokaíivéred vagyok.

Orvos: Ejnye, beh ló kedve van a 
betegünknek az után a keserű orvosság 
után, amit neki rendeltem.

Feleség: Hát persze. Minden kanál 
orvosság után megiszik cgv liter bort. 
hogy elvegye a rossz szájízét.

fiiró: Nem elég, hogy a pénzt elra­
bolta, de még az áldozat óráját és ék­
szereit is elvitte.

Vádlott: Oh, bíró ur, tetszik tudni: a 
pénz magában nem boldogít.

— Mi az, most csak egy darab húst 
hoznak nekem, a régi törzsvendégnek, 
mikor eddig mindig két darabot kap­
tam?

— Bocsánat, uram, de a szakácsnő a 
konyhán, úgy látszik, elfelejtette ketté­
vágni.

*
— Tegnap olyan nagy halat fogtam, 

hogy társaim nem akartak a csónakba 
visszaengedni, attól féltek, hogy fölbo­
rítja.

— Ugyanez megesett már velem is, 
csakhogy a „Bremen“ óceánjára óriás­
gőzösön.

*

— Annak az urnák, aki ott áll az aj­
tóban, csodaszép felesége van.

— De hiszen az az én férjem.
— Akkor úgy látszik, összetévesztem 

valakivel.
*

— Mi van Bili barátunkkal, hogy 
olyan régen nem láttam?

— Hát nem hallottad? Becsukták há­
rom évre, mert ellopott egy autót.

—• Ugv kell neki! Úriember nem lop 
autót, hanem vásárol egyet részletre és 
azután nem fizet.

— Hogyan, uram, mindössze két 
napja ismer és máris házassági aján­
latot tesz nekem?

— Oh, kisasszonyom, én már sokkal 
régebben ismerem kegyedet. Én keze­
lem a bankban az ön folyószámláját.

*

— Maga az a fiatalmber. aki kész a 
leányomat hozomány nélkül is elvenni? 

—• Igenis, kérem alássan.
- Akkor csak hordja el magát! Tök- 

filkókat nem tűrök meg a családomban!

— Micsoda kezességet nyújt arra 
nézve, hogy ez a haj szesz csakugyan 
megszünteti a kopaszságot?

— Micsoda garanciát? Uraságod rá­
adásul mlngyárt egy fésíit is kap tő­
lünk.

*

— Szép kalapod van. Drága volt?
— Oh, dehogy. Mindössze cgv áju­

lásba került.

t. előfizetőinket kérjük,
szíveskedjenek a7. ajanti szelvényt, lehetőleg 
2-3 na palaz elutazás előtt pontosan',kitöltve 
beküldeni, hogy a lapot szokott pontosság­
gal és fennakadás nélkül utánuk küldhessük

Név: - — -

Bégi cim: — —

Uj cim : — — — 

Mikortól meddig :

Az Alapi-társulat előadásaiból. A Válás után 11. felvonása. Bánhidy László, 
Miskey József, Hubay Klára.

A mesterséges eső
Az utolsó évtized legszenzációsabb talál­

mánya — Beszélgetés az esőcsinálóval

Kivágandó ás levelezőlapra ragasztva ok­
vetlen 01 postán beküldendő Debreceni 
Független üjatlg, Debrecen, Piac ncca 4«
Ne a kihordóval tessék megüzenni a cím­

változást 1

Berlin, július hó. Az csőcsinálás egé­
szen a legutóbb,! évekig egyik alfaja 
volt a kuruzslásnak. A gazda, akinek 
a termését szárazság fenyegette, min­
den időben hajlandó volt bárminő ál­
dozatra, hogy egy kis csapadékkal 
elejét vegye a katasztrófának, s ter­
mészetes, hogy akadtak mindig lelket­
len emberek, akik igyekeztek ebből 
pénzt csinálni. Két-három évenként fel­
merült a háború előtt az a hir, hogy 
itt, vagy ott sikerrel szerepel egy eső­
csináló, de minden esetben kiderült, 
bogy a „feltaláló“ közönséges szélhá­
mos és a hókuszpókuszainál még a 
mozsárágyu, vagy a határban való 
proccssziózás is többet ér. A tudo­
mány közben nagy igyekezettel ku­
tatta a mesterséges csapadék előidé­
zésének lehetőségeit és egy holland 
kémikus a legnagyobb csöndben szen­
zációs eredményeket ért el ezen a 
téren. A mezőgazdaságra nézve döntő 
fontosságú találmányról csak most 
szerzett a nagy nyilvánosság tudo­
mást, amikor a német mezőgazdasági 
körök nyilvánosan felszólították A. Ve- 
raart-ot, hogy jöjjön Németországba és 
esőcsináló repülőgépeinek segítségé­
vel, amelyeket Hollandiában már több 
Ízben kipróbáltak, lásson hozzá a szá- 
razságsujtotta területek esővel való 
ellátásához. Veraart a mull hét végén 
meg is érkezett Berlinbe, azonban az 
csőcsinálás elmaradt, mert megérke­
zése napján megnyíltak az egek csa­
tornái és nem volt többé semmi szük­
ség — egyébként is igen költséges — 
beavatkozására.

A megnyerő külsejű esőcsináló az 
Adlon-szállóban levő lakásán nyilatko­
zott. Sehogysem akart kötélnek állni; 
arra hivatkozott, hogy mindenki sar­
latánnak fogja tartani, ha nem szakla­
pokban, hanem a napisajtó hasábjain 
nyilatkozik. Az elől az érvelés elől 
azonban nem tudott kitérni, hogy a 
magyar alföldön — amelynek őster­
melő lakosságát természetesen min­
dennél jobban érdekli az csőcsinálás 
problémája — épen most a napilapok­
ból értesülhet erről a fontos kérdésről. 
Az esőcsináló erre beleegyezését adta 
végre, hogy találmányát ismertessem, 
de csak azzal a föltétellel, ha a cikk 
semmi adatot nem tartalmaz szemé­
lyére vonatkozóan, hanem teljes tár­
gyilagossággal és minden rcklámiz 
nélkül csupán a találmány lényegéről 
számol be. Azonkívül, hogy a hollan­
diai Rijswijk-bé való magánzó a fel­
találó, nem is sikerült bővebbet meg­
tudnom személyéről, ezt is a szállodai 
bejelentőlapról olvastam le a portás­
nál. Ö maga szóról-szóra a következő­
ket mondotta találmányáról:

Első kísérleteimet az idei év ja­
nuárjában folytattam déli és északi

Hollandia különböző helyein, minden 
alkalommal ellenőrző szakértők jelen­
létében. Hangsúlyozni kívánom, hogy 
ezek a kísérletek nem jártak mindig 
a kívánt eredménnyel; és nem csodát 
mutatok be, hanem tudományos kísér­
letet végzek, amely természetszerűleg 
nem sikerülhet, ha az előfeltételek 
nincsenek meg hozzá.

—■ Mik ezek az előfeltételek? — 
kérdeztem. ___

—- Arra mindjárt rátérek. Első be­
mutatkozásom Brüsszelben volt na­
gyobb közönség előtt, ahol az everei 
repülőtéren az előre megállapított ter­
minusra mesterséges esőt idéztem elő 
a repülőgépeimmel. Ez a kísérlet sem 
végződött azonban teljes megelégedé­
semre. Az első csőcsinálás, ahol az 
eredmény százpercentesen beigazolta 
teóriám helyességét, június tizedikén 
történt egy holland falu fölött. A kí­
sérleteket most Németországban foly­
tatjuk.

— Miben áll az ön teóriája?
— Mint minden jelentős találmány, 

ez is Kolumbusz tojása. Esőt nem lehet 
csinálni, legalább is nem lehet semmi­
ből csinálni, csupán azt lehet elérni, 
hogy azt a vízgőzt, amit a levegő tar­
talmaz, valamilyen formában annyira 
megsüriisitsiik, hogy megsiirüsödött ál­
lapotában mint eső hulljon le a földre. 
A primitiv mozsárdurrogtatás js ezt a 
célt szolgálja tulajdonképpen, csak 
természetesen nem elég hathatós mód­
szer abban az esetben, ha a vízgőz 
nincs eléggé nagy százalékban képvi­
selve a levegőben. Az én találmányom 
annyiban áll, hogy a vízgőz sürüsité- 
sére krvogént használok: a repülőgé­
peim 2000 kilogramm kryogént visz­
nek fel jutazsákokban a levegőbe és 
ott kirázzák. A mínusz száz Celsius- 
fokra lehűtött jégszilánkok azután úgy 
összesiiritik a levegőben található víz­
gőzt, hogy az eső alakjában hull a 
földre. Ez az egész titok. A krvogént 
a vveespi amónjákgyár álllitja elő, az 
első kísérleteket laboratóriumban vé­
geztük, teljes sikerrel. A teóriám he­
lyességéről nem kisebb szaktekinté­
lyek, mint Keesom leiden,i egyetemi 
tanár és van Bemmelen, a Ibatáviai 
meteorológiai intézet igazgatója állí­
tottak ki kedvező szakvéleményt, még 
mielőtt a kísérleteket a valóságban is 
elvégeztük volna. A teóriám ugyanis 
megtámadliatatlan, ezt még azok is 
elismerik, akik kétségbevonják gya­
korlati használhatóságát.

— Mire hivatkoznak a találmány el­
lenfelei?

Arra és abban igazuk is van, 
hogy végeredményében minden azon 
múlik, van-e a levegőben egyáltalán 
vízgőz. Ha nincs, vagy ha minimálisan 

1 csekély mennyiség -van, akkor hiába

FEHÉRTÓI
temetkezési vállalkozó

BÉtiENPBLD TÉR 4. SZ,
TEMETÉSEI:

Néhai Tóth Lacika életének 5. havában 
elhunyt. Temetése e hó 10-én délelőtt li 
órakor lesz a Kossuth uccai temető halót 
tasházától a ref. egyház szertartása szerint 
tartandó gyászszertartás után.

Néhai Vilmányi Imre hentesmester, éle- 
tének 51. évében elhunyt. Temetése e hó 
9-én d. u. fél 6 órakor lesz a Kossuth u 
temető halottasházától a református egy­
ház szertartása szerint tartandó ima után 
a Kossuth uccai temetőbe.

;,Wl>

minden kryogén, •nincs mit megsiiriisi- 
teiii. Ezt én egy pillanatig sem tagad­
tam és ez az oka annak, hogy a kísér­
leteim néha nem végződtek a kívánt 
eredménnyel. Viszont igen gyakran 
előfordul, hogy hetekig nincs valahol 
csapadék, noha a levegő meglehetősen 
telítve van vízgőzzel. Ilyen esetekben 
a repülőgépeim feltétlenül „levarázsol­
ják“ a mesterséges esőt az egekből.

sk.

193^ulius9^

SZERDA, julius 9.
Budapest. 9.15: A rádió házikvartettjének 

hangversenye.
11.10: Nemzetközi vizjelzőszolgálat. Víz­

állásjelentés magyarul és németül.
12: Déli harangszó az egyetemtéri temp­

lomból, időjárásjelentés.
12.05: A m. kir. 1. honvédgyalogezred ze­

nekarinak hangversenye. Karnagy: Fricsay 
Richárd.

12.25: Hírek.
12.35: A hangverseny folytatása.
1: Időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés.
2.30: Hírek, élelmiszerárak.
3: Piaci árak és árfolyamhirek.
3.30: Morse-tanfolyam.
4.10: Kiss Mária dr. felolvasása: „Divat 

és egészség.”
4.45: Időjelzés, időjárás- és vízállásjelen­

tés, hírek.
5: Magyary-Thoma István novellái: 1, 

őröl a malom; 2. Amikor a császár vissza­
fordul. Felolvassa a szerző.

5.30: Rékai Miklós szalonzenekarának 
hangversenye.

6.30: M. őszy Kató előadása: „Nők a 
festőművészeiben.”

7: Szilágyi Imre dr. magyar hegedüestjc 
cigányzenekari kísérettel.

8: A m. kir. Operaház tagjaiból alakult ze­
nekar hangversenye. Karnagy: Polgár Tibor.

9.30: Hangverseny. Közreműködik: Virág 
Ilona, a m. kir. Operaház tagja (ének) és 
Waldbauer Imre, a Zeneművészeti Főiskola 
tanára (hegedű). Zongorán kisér: Polgár 
Tibor.

10.20: Időjelzés, időjárásjelentés, hírek, 
lóverseny eredmények.

Majd: Gramofonhangverseny.

Külföld.
Bécs. 11: G. 12: Z. 3.30: Z. 5.30: E. 8.05: 

Hg. 8.50: Hg.
Berlin. 4.30: Z. 5.30: Z. 8: Hg. Utána: Tz.
Hamburg. 4: Hg. 6.40: Z. 8: Kz. 10.50: Kz.
Kassa. 11.30: G. 12.30: Z. 5.10: G. 7.10: 

Magyar előadás. Utána: Prága.
Milánó. 5: Kz. 7.30: Z. 8.40: Kz. 11.55: Z.
Prága. 11.15: G. 7.35: Dalok. 8: Z.

U| kedvezmény 
vendégeinknél!

Ezen lap előfizetőinek megelégedé*6 
nyújtott
20°/o

kedvezményt szobaárainkból
10°/„

kedvezményt olcsó éttermi árainkból (me- 
nut kivéve), módunkban van az UJSAb 
kiadóhivatalával létesített megállapodás 

alapján kibővíteni a
Magyar kir. Operaház 

Nemzeti Színház 
Kamara Színház

előadásaira szóló mérsékelt áru '
Tekintettel a nagy <- eresletre. kérjük sz 
és színházjegy rendelését két három P 

pal e öbb velünk közölni.

Park Szálloda Budapest,
Keletiszemlén dvar érkezési ni­

ncs kocsiköltségri
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Cukrászda áthelyezés.
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KIÉ kirándulása Martinkára. A kirándulók jókedvűen helyezkednek el a vasuli
kocsikban.

Két leány vizhordó kötéllel megfojtotta 
bestiális, kegyetlen apját

A leányok vallomásuk szerint csak meg akar­
ták téktizni a dühöngő, részeg embert, de nem 

akarták megölni
Borzalmas gyilkosság történt tegnap 

a közeli Tetétlen községben. A község 
egyik jobbmódu gazdáját:

id. Szűcs Imrét egy nyakába vetett 
kötéllel megfojtotta két leánya:

Csitei Dán .élné született Szűcs Lujza és 
Sziics Eszter. Az egész falu .lőtt közis­
mert volt, i.’ogy a részeges, züllött életű 
gazda bestiális komiszsággal bánik leá­
nyaival és feleségével, akik közül az asz- 
szonylány pedig férje háztartásában élt. 
Ez a hihetetlenül durva bánásmód volt a 
gyilkosság oka.

A csendőri jelentés szerint, amely a 
debreceni ügyészséghez tegnap érkezett 
meg, id. Szűcs Imre vasárnap holtrésze­
gen ment haza s természetesen ezúttal is

azonnal hozzálátott leányainak kínzá­
sához.

Délben már otthon járt az ember s akkor 
meg is ebédelt. Amikor este fél 9 órakor 
hazaérkezett, mégis egyenesen ezzel ron­
tott rá családjára:

Bitangok, semmirevalók, adjátok 
ide az ebédemet!

A felesége kétségbeesetten kifutott 
előle az udvarra, leányai azonban már 
nem menekülhettek, őket ottfogta a szo­
bában.

Rettentő káromkodások között ütle­
gelte felváltva őket,

miközben úgy viselkedett — a leányok 
vallomása szerint —, mint az eszeveszett. 
Erre aztán

az egyik leány felkapta a vizhordó 
kötelet és átvetette a dühöngő apa 
nyakán. A kötél hurokra vetődött, 
mire nekiállottak mind a ketten és 
húzták, amig az apjuk eldőlt a földön. 

Ezután kiszaladtak ők is a szobából.
A leányok és anyjuk csak jóval később 

merészkedtek be a lakásba, amelyben fé­
lelmes csönd honolt. Az apjuk még min­
dig ott feküdt a földön, amikor hozzá­
értek, megdöbbenve látták, hogy halott. 
A leányok a csendőrségre mentek, ahol 
megindult a nyomozás a bűntett teljes 
felderítésére. Kihallgattak a csendőrök 
több tanút, majd a debreceni ügyészség­
nek jelentették a bűntettet. Dr. Tóth 
János vizsgálóbirósegéd szállott ki a 
helyszínre s tartotta meg a kihallgatáso­
kat, amelyek közül különösen jellemző a 
meggyilkoltra az, hogy nemcsak leányait 
és feleségét, hanem felnőtt fiát is min­
dig ütötte.

Az apagyilkos leányokat ma délelőtt 
beszállították Debrecenbe, ahol a vizs­
gálóbíró előzetes letartóztatásba helyezte 
őket. Kihallgatásuk alkalmával beismer­
ték, hogy valóban ők ölték meg apjukat, 
azt hangsúlyozzák azonban, hogy a kö­
téllel nem megölni, hanem csak megfé­
kezni akarták.

»*< »?<

A legtöbb fizetésképtelenséget a forgalom 
csökkenése idézi elő, állapítják meg 

a könyvszakértők
A Magyar Hitelezői Védegylet jelentése

1929-ről
Most tette közzé a Magyar Hitelezői 

Védegylet a működésének 47. évéről, az 
1929. évről szóló jelentését, amely a fize­
tésképtelenségek múlt évi számszerű 
adatainak feldolgozásán kívül a világ­
tünetekkel is behatóan foglalkozik s en-

Háziasszonyok figyelmébe!

különböző vastagságban, valamint

gumi lekötővei
BEFÓTTES ÜVEGEKRE VALÓ 
CSINOS NYOMTATOTT CÍM­
KÉK, BEFŐZÉSHEZSZÜKSÉ-
-------- GES SPÁRGÁK -------
olcsó árban aphatók

Hegedűs és Sándor R. T
papirkereskedésében, PiAC UCCA 34

Tűzifát, szenet
legjobb minőségben, legolcsóbb árakon ajánl úgy vagonSttelben, mint felaprózva,

házhoz szállítva

Békési és Löw
Debrecen, Bánffy ucca 4. („Hungária“ malom mellett) Telefonszám 945.
szakértők véleménye szerint a legtöbb 
fizetésképtelenséget e, forgalom csök­

kenése idézi elő.
A csökkent forgalomból származó ha­
szon nem fedezi az üzleti költségeket és 
az adós megélhetési kiadásait s a hiányt 
a jóhiszemű adós egyideig a saját vagyo­
nából, esetleg rokoni kölcsönökből fe­
dezi, a rosszhiszemű adós pedig a hitelbe 
vásárolt áru értékéből.

A védegylet megállapítása szerint a 
rosszhiszemű, tervszerűen előkészített és 
a hitelezők megkárosítására irányuló fi­
zetésképtelenségek száma csökkenőben 
van. A nehézségekkel küzdő kereskedők 
számtalan példán okulva belátták, hogy 
a fizetésképtelenséggel űzött visszaélé­
sek végeredményben nem fizetődnek ki. 
Ha a kényszeregyezségi eljárás mai for­
májában meg is adja az adós részére a 
gyors és kevesebb költséggel járó egyez­
kedési lehetőséget, mégis a tapasztalat 
azt bizonyítja, hogy az egyezkedési el­
járáson átesett kereskedő számára a hi­
telforrások bedugulnak, vagy csak oly 
gyéren és oly súlyos feltételek mellett 
állnak rendelkezésre, melyek a további 
üzletvitel lehetőségeit alig biztosítják.

A fizetésképtelenségi ügyek nagy tö­
megében természetesen elég nagy szám­
mal akadnak olyan ügyek is, melyeknek 
adósai kísérletet tesznek arra. hogy a fi­
zetésképtelenség bejelentéséből maguk­
nak jogosulatlan előnyöket próbáljanak 
szerezni.

A Magyar Hitelezői Védegylet veze­
tősége az ilyen törekvésekkel a legna­
gyobb eréllyel és a rendelkezésre álló 
összes törvényes intézkedések felhaszná­
lásával szállott szembe és az ilyen, sze­
rencsére csak kisebb mértékben előfor­
duló ügyekben többnyire sikerült a 
rosszhiszemű adósok törekvéseit meghiú­
sítani, őket megfelelő egyezségi feltéte­
lek felajánlására és teljesítésére szorí­
tani.

Ahol pedig a visszaélések a bűnvádi 
határokat is túllépték, ott a Védegylet a 
hitelélet megtisztítására irányzott hiva­
tásánál fogva nem késett a hitelezői cso­
portok nevében a büntetőfeljelentések 
megtételével fellépni. E feljelentések 
folytán

a rosszhiszemű és a hitelezők megká­
rosítására törekvő adósok több eset­
ben kerültek előzetes letartóztatásba 
és később megfelelő súlyos | szabad­

ságvesztésre Ítéltettek.
A jelentés rámutat 'arra is, hogy sok 

adós először „szigorúan bizalmas", majd 
„tiszta” magánegyezséget igyekszik 
kötni s ha ez nem sikerül, akkor követ-

I kezik a kőtelező magánegyezségi eljárás, 
í S ha itt sem puhulnak meg a hitelezők, 

még hátra van a bíróság előtti eljárás. 
Ezek a különböző fokozatok nagyon sok 
időt rabolnak el és az alatt az adós abból 
és azzal gazdálkodik, ami már régen a 
hitelezőké, hiszen az egyezkedés meg­
indulásakor már nem volt az adósnak 
annyi vagyona, mint tartozása. „Ez a 
rendszer nem tartható fenn mondja a 
jelentés légióként azért nem, mert 
egyenesen a jóerkölcsökbe és a kereske­
delmi forgalom tisztességébe vetett 
hitbe ütközik az a helyzet, hogy az adós 
a hitelezők kielégítésére szolgáló va­
gyont az egyezkedési eljárás számos fá­
zisán keresztül hurcolhassa még akkor 
is, ha a fölötte való rendelkezési joga 
korlátozva van. Főként

felháborítónak tartjuk azt, hogy az 
adós lehessen az, aki a jelenlegi jog­
állapotot felhasználva, a csődbeli kö­
vetkezményekkel fenyegethesse meg 
hitelezőit arra az esetre, ha ajánlatát, 
melyet különben nem tartanak meg­
felelőnek és kielégítőnek, el nem fo­

gadják.
Mindaddig, mig megfelelő törvényhozási 
intézkedések történnek, csupán egy 
gyors megoldás mutatkozik ez ellen a 
szégyenteljes és az ország hitelét veszé­
lyeztető állapottal szemben és ez a kény­
szerfelszámolásnak rendeleti utón való 
intézményesítése oly módon, hogy a 
kényszer felszámolást megfelelő hitele­
zői többség is elhatározhassa, az adós 
akarata ellenére is.”

Igen érdekes a Védegylet évi jelenté­
sének az a megállapítása, hogy az úgy­
nevezett „tiszta" magánegyezség száma 
évek óta állandóan csökken. A csökke­
nés magyarázatául a jelentés arra hivat­
kozik, hogy bármennyire is előnyben ré­
szesíti minden hitelező a tiszta magán­
egyezségeket, költségkímélés és egyéb 
okokból, mégis meg kell állapítani, hogy 
az OHE előtt létrejött egyezségek lebo­
nyolítása többnyire oly gyors és arány­
lag oly kevés költséggel történik, hogy 
az eljárás költségei rendszerint lényege­
sen kisebbek, mint azok a szuperkvóták, 
amelyeket az adós egyes többletkövete­
lésekkel fellépő hitelezőknek fizetni 
kénytelen lenne, ha azt akarja, hogy a 
tiszta magánegyezséget mindenáron 
létrehozhassa.

Az OHE előtti eljárásban 75 százalé­
kos többség a szuperkvótás .hitelezők 
zsarolásait igen szűk lehetőségi terü­

letre szorítja;
további nagy előny az a körülmény is,

nek során több érdekes megállapítást 
tesz.

A fizetésképtelenségek okainak vizs­
gálata során megállapítja az évi jelentés, 
hogy

az egyes ügyekben kiküldött könyv-

rfi

*.

Az. Alapi-társulat előadásaiból. Az Ördög cimborájának III. felvonása. 
Balró! jobbra: Miskey Józseí, Jákó Pál, Szepessy Edith, Alapi Nándor. Déri 

Béla, Gyarmathy Anikó, Pető Zoltán, Bánhidy László.
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hogy az egyezséget nem teljesítő adós­
sal szemben nem kell a hitelezőknek be­
hajtási pert indítani, hanem nyomban 
végrehajtást kérhetnek. Végül azért is 
előnyben részesítik a hitelezők az OHE- 
egyczségct, mert az OHE által gyakorolt 
hatályos ellenőrzés és likvidáció kiköté­
sének lehetősége olyan esetekben is bizo­
nyos teljesítési biztosítékul szolgál, ahol 
személyi, vagy tárgyi biztosítékok eset­
leg nem voltak elérhetők.

Jánosi Zoltán nem ve­
het részt a lelkészvá­

lasztáson
A debreceni református lelkészválasz­

tás ügyében tegnap ült össze a pályá­
zatokat felülvizsgáló bizottság s hozott 
egy feltűnő döntést, amely szerint

a debreceni lelkészségre pályázott
Jánosi Zoltánt kizárta a választha­

tók sorából.
A kizárás oka az, hogy Jánosi Zoltánt 
Debrecenből való elköltözésre Ítélte az 
egyházi bíróság s a pályázatokat felül­
vizsgáló bizottság törvénymagyarázata 
szerint ez azt jelenti, hogy többé nem is 
választható Debrecenben. Mir szerint a 
döntést felebbezéssel tárnadia meg Já­
nosi Zoltán, ennek azonban halasztó ha­
tálya a választásra nincs, a választást 
megtartják s az egyház illetékes fóru­
mai csak azután foglalkoznak a felebbe- 
zés elbírálásával.

Amint ismeretes, Jánosi Zoltán hívei 
nagy tömegeinek kívánságára adta csak 
be pályázatát. A hívek közhangulatának 
ilyen megnyilatkozása esetén nem tart­
ják szerencsésnek a bizottság tulszigoru 
törvénymagyarázatát. Annyival is in­
kább helyes lett volna a bizottság meg­
értő álláspontra helyezkedése, mert a 
választás eredménye csak akkor lesz 
üdvös a debreceni református egyházra, 
ha az egyháztagok többségének a véle­
ményét fejezi ki s mert egyszer már el 
kell érkeznie annak az időnek, amely­
ben az ellenforradalmi időkben hozott 
ítéleteket revízió alá veszik.

Székesfehérváron rádiókőrőxée 
alapján fogtak el egy debreceni 

biciklitolvajt
A Debrecenben oly gyakorivá vált bi- 

CÍkl.!lopások eeyik tettesét most rádió- 
körözés alapján elfogta a székesfehérvári 
rendőrség. Még a múlt hóban történt, 
hogy Szabó Ferenc állásnélküli fiatal­
ember ellopott Debrecenben egy 80 
pengő értékű kerékpárt. A rendőrség 
nyomozást indított természetesen kézre- 
keritésére s ennek során megállapította, 
hogy a biciklitolvaj elutazott Debrecen­
ből.

A rendőrség erre igénybevette a mo­
dern nyomozás kitűnő segédeszközét, a 
rádiót s az ország minden részébe leadta 
Szabó Ferenc személyleirását. A rádió 
meg is hozta a sikert: szombaton a szé­
kesfehérvári rendőrség felismerte Szabó 
Ferencet s le is tartóztatta.

A letartóztatásról szóló értesítés ma 
érkezett meg Debrecenbe, ahol a rendőr­
ségen máris intézkedtek, hogy egy de­
tektív menjen el Szabóért Székesfehér­
várra és hozza el Debrecenbe, hogy itt 
adjon számot a biciklilopásról.

r

HitUr Adolf, a horogkere.zte.ek híre« vezére, 
a nemzeti szocialista munkáspárt vezetője aki 
egyik megalapítója az uj forradalmi nemzeti 

munkáspártnak.

LENGYEL fest, mos, tisztit cSFMttS ti
I annyi gyötrelmesen életemésztőcn ko 

moly s nehéz munkának, fájdalmas sztü
örömnek

Az Újvárosi úti Olvasókör cseresznye szüreti mulatságának résztvevői. A csőszpárok

Száz éves múltra tekint vissza az ország 
legnagyobb református leánynevelö

intézete
Bepillantás a reí. leánygimnázium évi mun­
kájába — Történelmi jelentőségű események 

az intézet életében
Érdekes és értékes tartalmú füzetet 

forgatok: a ref. leánygimnázium évvégi 
értesítőjét s úgy érzem, mintha sima, 
szürkefalu ódon templom belsejében 
százados boltivek alatt a bizánci művé­
szet mozaik remekei néznének rám; a 
montreali katedralis megszámlálhatat­
lan apró tarka kövei vetítődnek elém, 
melyeket mesterkezek a színek, for­
mák, arányok szemkápráztató, örök ér­
tékeivé alkottak egybe.

Ki gondolná, hogy a Kossuth uccán 
büszkén emelkedő pompás u.i épület 
száz esztendős élet folytatását jelenti, 
amely élet ott kezdődött a szomszédsá­
gában szegényesen meghúzódó szerény, 
de nagy időket látott tisztes falak kö­
zött. Az intézet alapítási évéül az 
1825-öt vehetjük s a csakhamar jó hír­
névnek örvendő intézet 1859-ben, ina.id 
1874-ben nyer újabb szervezetet. Jel­
lemző, iiogy az ezóta többféle tagozat­
tal folyton bővülő, a kor kívánalmai 
szerint átmódositott intézet főágának, a 
felsőbb leányiskolának, amelyen a mai 
leánygimnázium felépült, leszámítva 
Nagy Gyula egy évi ilyen irányú mun­
kásságát, csak két igazgatója volt: 
Dóczi Gedeon, ki dr. Dóczi Imre uy. 
középisk. felügyelővel együtt az intézet­
nek nevet adott és a jelenleg is működő 
Koncz Aurélné. E két igazgató nevéhez 
fűződik a szerény kezdetnek oly nagy­

arányú kibontakozása, hogy ma di­
csekvés nélkti mondhatjuk a Dóczi in­
tézetet az ország első és legnagyobb 
nőnevelő intézetének.

Különösen egybeforrott az iskola 
élete a Konezné egyéniségével, A szé- 
kelykercszturi papi kúria virágos kert­
jének szinpompás frisseségc és a leg­
jobb szülők jellemformáló nemes pclda- 
aása adja a nagyvonalú keretet ahhoz 
a szivjóságával épp úgy utolérhetetlen, 
mint a kiművelt elme tudásával és éles­
látásával felbecsülhetetlen asszony lélek­
hez, aki ma a protestáns nőnevelésnek 
Koncz Aurélné. A város határán ml is 
’clfigyel a nevelésüggyel foglalkozók 
komoly tábora, amikor a székely nagy­
asszony könnyűn Hatóan, gvötrclmescn 
izzó hazaszeretettől, öntudatos és tisz­
táin tásu protestáns vallásosságtól ihle­
tett, mély szaktudású széles!vii tájéko­
zottsága beszédeit mondja, amely be­
szédekben mindig úgy jelenik meg. mint 
a vezetése alatt álló gyermekek máso­
dik édesanyja, kollégáinak pedig meg­
értő, elnéző s elismeréssel adózó fclebb- 
valója.

Kz a szellem vonul végig a vezetése 
alatt álló leánygimnáziumon és az inté­
zettel kapcsolatos internátusi életen. Ez 

I a szellem lengi át a szerkesztésében mi­
nap megjelent iskolai értesítőt is. Apró 
mozaikszerii jelentések, de mindmeg-

moruságnak, vagy ujjongó 
pregnáns regisztrálása.

Termékeny, gazdag évek ajándékai 
vai biztató szép ősz ember kéne az első 
lapon; alig hihetjük, hogy a legtisztább 
szív meleg sugarát tükröző fénv örökké 
ki lobbant a mindig atyai szeretettel Si 
'nógató szemekből, hogy Szele Qyöm" 
lelkipásztor, az intézet igazgatótanácsé 
nak elnöke, ki a legnehezebb években 
viselte az iskola terheit, örökre eltávo 
zott körünkből. Fájó érzésekkel őszinte 
ragaszkodással állít neki emléket az ér 
tesitű.

Búcsút vett az iskola, amint a továb­
biakban olvassuk az elévülhetetlen ér­
denni, netnesszivii felügyelőjétől, dr 
Dóczi Imrétől is, aki ez évben nyu­
galomba vonult s akinek alakja mindig 
úgy áll az őt tisztelő ezrek tábora előtt 
mint a tiszta tudású, világos látású, ön­
tudatos, bátor, hitvalló protestantizmus 
inkarnációja.

Külön lap emlékezik meg a históriai 
nevezetességű eseményről, a vallás- és 
közoktatásügyi miniszter ur magas lá­
togatásáról, ki egy szép tavaszi délelőtt 
gyönyörködött 1500 egyenruhás, tudás­
szomjas magyar reménység bizonyára

I felejthetetlen képében.
1 Az 1500 növendékből 604 esik a 

leánygimnáziumra, kiknek nevelő és ok­
tató munkáját az igazgatón kívül IV 
rendes tanár és egy óraadó egészségtan 
tanár, az iskola orvosa látja ej.

Hangsúlyoznunk kell, hogy a gya­
korló-gimnázium hiányában a ref. 
leánygimnázium is igénybevétetik a 
gyakorlati tanárképzés céljaira s ez év­
ben is számszerűit 11 tanárjelölt láto­
gatta a tanórákat s tanári vezetés mel­
lett felkészülve cgv részük próba taní­
tását is megtartotta.

A tanév zavartalanul folyt le, a taní­
tás rendes időben kezdődött és az osz­
tályvizsgálatokat, valamint az érettsé­
git is szabályszewi időben megtartot­
ták; az egészségi állapot is kedvezőnek 
volt mondható, amit a négy felső osz­
tály növendékeinek a tiidőszanatórium- 
ban végzett vizsgálata is bizonyít. Itt 
térünk ki arra a nagyfontosságu és 
eléggé fel nem becsülhető értékű tervre, 
amit a jövő évben bevezetendő iskolai 
fogápolásról olvasunk. Tudvalevő, hogy 
a fogak egészségi állapota döntő befo­
lyássá! van az egész szervezet egész­
ségére, ezért az igazgatótanács az is­
kolai fogápolást a jövő iskolai évtől 
kezdve dr. Rád őt Endre orvosra és özv. 
dr. H. Halán Lajosné fogtechnikusnőre 
bízta.

Intenzív erejű és hatású vallásos ne­
velést ad az iskola, mely növendékei­
ben a munkás és áldozatos hazaszeretet 
is nevelte. Harmonikusan illeszkedik 
bele az iskola életébe a Volt Iskolatár­
sak Szövetsége, mely segítő kezét oda­
adó szeretettel nyujt.ia a növendékek 
felé.

Hosszú volna részletezni a tanári tes- 
t lilét és az ifjúság buzgó munkáját, de az

Harminc perc alatt talpalja, sar-\ 
halja, tisztítja és jesti cipőjét.I Előzetes értesítési I Harminc perc alatt talpalja, sar­

kalja, tlzztitja és festi cipőjét.
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Újdonság !! Debrecen szenzációja !! Újdonság
Apolló cipőgyár

gépüzemü cipőtalpaló, sarkaló, festő és tisztitó üzeme megnyílt ahol 
cipőjét harminc perc alatt, talpalják, sarkalják, tisztítják, festik.

Saját érdekében tekintse meg

Simonffy ucca 7. szám alatt.
Női talpalás, sarkalás P 240 Férfi talpalás, sarkalás P 3‘-
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Harminc perc alatt talpalja, sar­
kalja, tisztítja és festi cipőjét.

GÉPFESTES
minden létező színben Harminc perc alatt talpalja, sar­

kalja, tisztítja és fetti cipőjét-
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tisztítás göZ2e

ihyann u. i,
életemésztöen ko- 
iak, fájdalmas $Z0- 
uiiongó örömnek

ír évek ajándékai, 
ember kéne az első 
hogy a legtisztább 
‘krozó fénv örökké 
itvai szeretettel si- 
'Oírv Szele György 
et igazgatótanácsa- 
nehezebb években 
leit, örökre eltávo- 
erzésckkel őszinte 

íeki emléket az 6r-

)la. amint a továb- 
eléviillietetlen ér- 

felügyelőiétől, dr. 
ki ez évben nyű­
inek alakja mindig 
ezrek tábora előtt, 
világos látású, ön- 
ló protestantizmus

ik meg a históriai 
nyről. a vallás- és 
zter nr magas Iá­
ién tavaszi délelőtt 
egyenruhás, tudás- 
lény ség bizonyára

kből 604 esik a 
knek nevelő és ok- 
azgatón kivtil ív 
írandó egészségtan 
>a látja d. 
ell, hogy a gya- 
iányáb'an a ref. 
_ igénybevétetik a 
is céljaira s ez év- 
1 tanárjelölt látó- 
anári vezetés mcl- 
résziik nróbatani-

uil folyt le, a tani- 
zdődött és az ősz- 
amint az érettsé- 
időbeu megtartol- 
ipot is kedvezőnek 
a négy felső osz- 

I tiidőszanatórium- 
ta is bizonyít. Itt 
lágy fontosságú és 
hető értékű tervre, 
vezetendő iskolai 
. Tudvalevő, hogy 
lapota döntő befő- 
i szervezet egész- 
igatótanács az is- 
övő iskolai évtől 
re orvosra és özv. 
; fogtcchnikusnőrc

atásu vallásos ne­
melv növendékei- 

izatos hazaszeretet 
ikusan illeszkedik 
1 a Volt Iskolatár- 

segitő kezét oda- 
tia a növendékek

hozni a tanári tes- 
gó munkáját, de az

att talpalja, sor­
ts festi cipőjét.
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att talpalja, sár- 
's festi cipőjét-

1930 julius 9.
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Adományok rovatából mégis ki kell 
emelnünk, hogy a nyomasztó gazda­
sági viszonyok ellenére is az elmúlt év­
iién 5.541 l’-t juttatott az iskola érde­
mes növendékeinek.

A tanulók névsorában sok vastagbetii- 
vel nyomtatott nevet látunk, ami az in­
tézet magas színvonaláról tanúskodik.

A statisztikai kimutatás után interná- 
liisi tájékoztató következik s végül a fe­
gyelmi és öltözködési szabályzatok zár­
ják a nívós, irodalmi értéknek tekint­
hető könyvecskét.

(—)
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— Továbbra is változékony hiivö- 
ses idő. A Meteorológiai Intézet jelenti 
1930 julius 8-án délben 13 órakor: Ke­
let-Európábán előbb depressziós rend­
szer alakult ki, amely Svédországig 
terjed és nagy esőket okoz Közép- 
Oroszországban. Szívós hatása az at­
lanti maximumból kiinduló légáramlást 
jelentékenyen élénkíti, minek folytán 
a hőmérséklet Németországban tovább 
süllyed. Nagyobb esők Európa többi 
részein nem igen fordultak elő, sőt 
Franciaországban az idő már ismét 
anticiklonos, tehát száraz jelleget ölt. 
Olaszországban sem volt csapadék. - 
Hazánkban az idő változatlan felhős. 
A megélénkült északnyugati szelek 
hatása alatt a hőmérséklet különösen 
a Dunántúl nyugati részén lett alacso­
nyabb. A maximumok itt az előző 
napi 30—33 fok helyett csak 24—26 
fokig emelkedett. Csapadék az utóbbi 
24 órában csak igen kevés volt. Szá­
mottevő mennyiségben csupán Máté­
szalkán esett. Budapesten 8-án délben 
a hőmérséklet 25 fok Celsius. Jóslat: 
Északnyugati légáramlás, változékony, 
hűvös idő.

— Rásó István alispán folytatja a 
panasznapok tartását. Országosan 
nagy feltűnést és helyeslést keltett 
Rásó István hajduvármegyei alispán­
nak az az elhatározása, hogy a köz- 
igazgatást közelebb akarja vinni a 
néphez és ebből a célból a vármegye- 
községeiben panasznapokat tart. Az 
első ilyen panasznapot már meg is 
tartotta az alispán Balmazújvároson és 
most ennek a hónapnak a végéig 18 
napon keresztül folytatja a hivatal­
vizsgálattal egybekötött panasznap 
tartását. Szerdán Vámospércsen tart 
hivatalvizsgálatot és panasznapot Rásó 
István alispán, julius 21—24. között 
Pedig Hajdudorogoii.
~ Ismét Végh Karoly lett a tőzsde 

elnöke. A budapesti áru- és érték­
tőzsde ma tartotta alakuló közgyűlé­
sét, amelyen ismét Végh Károlyt vá- 
asztották meg elnöknek, alelnökök 
lettek Frei Kálmán és Flejssig Sá-it- 
éor- Az igazgatósági bizottság tagjai 
lettek: Aucr Róbert és Bietnl Sándor, 
Domony Móric, Eriiéi Károly, Hirsch 
Andor, Katona Zstigmond, Kovács Oé- 
za, Metzler Ernő, Műnk Péter, Nagy 
Andor, Politzer Sándor, Scheiber End- 
rc- Schober Béla, Stein Emil, Stras- 
ser Alfréd.

A LEGOLCSÓBB SS LEGJOBB SZÓ-
• RAKOZAS A Jó KÖNYV. • 
IRATKOZZON be tehat még ma 
a DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG
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Repülögépszerencsétlenség Berlinben. — A pilóta és kísérője csak könnyebben
sebesültek meg.

— A4 repülő ember hajmeresztőén iz­
galmas mutatványait olyan tapsorkán fo 
gadja a Czája-cirkusz óriási nézőterén, 
amely ritkaságszámba megy még az annyi 
sikert látott Czája-cirkusz történetében is. 
Ez a siker kétségtelenül egyedülálló képes­
ségek jutalmazása, mert azt, amit a 4 re­
pülő ember tud, még sohasem mutatta be 
európai cirkusz. Ez a négy ember a szó 
legszorosabb értelmében repül kézből 
kézbe, szédítő magasságban egy rugós 
trambulin felett. Ugrásaik hajszálponto­
sak, dupla és tripla saltóik bámulatosak, 
technikájuk olyan tökéletes, hogy a néző­
ben a gyönyörködés mellett csupán kelle­
mes izgalom érzését ébresztik fel. Mutat­
ványaik alatt szinte másodpercenként 
csattan föl a taps, amelynek valóságos or­
kánja valóban a műsor legkápráztatóbb 
számát jutalmazza esténként.
LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG.

Kertészeti összejövetel. A Tiszán­
túli Mezőgazdasági Kamara a Debre­
ceni Kertészeti Egylet tagjai és a kert­
kedvelők részére a julius hónapi ta­
nulmányi összejövetelét e hónap 10-én 
délután tartja meg a rn. kir. gazdasági 
akadémia kertészetében, ahol Győrök 
Leó Tivadar kertészeti főfelügyelő 
fogja bemutatni az akadémia parkját, 
gyümölcsösét, faiskoláját, zöldség ter­
mesztését s úgyszintén a tanulmányi 
kirándulás vezetője: Czapáry Bertalan 
kamarai kertészeti szaktanár nyújt 
minden irányú szakfelvilágositást. A 
nagyerdei villamos állomástól fél há­
rom órakor induló villamossal kell 
jönni.

— Az összes megjelenő szép Írod aim 
újdonságok, tudományos és ifjúsági köny­
vek a megjelenés után azonnal kaphatók 
a Debreceni Független Újság Kölcsön- 
könyvtárában.

LEGJOBB HIRDETÉSI ORGÁNUM 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG.

— Az Eszperantó Egyesület rendkí­
vüli közgyűlése. Ma tartotta a Ma­
gyár Országos Eszperantó Egyesület 
rendkívüli közgyűlését, melyen tekin­
tettel a jelenlegi gazdasági viszo­
nyokra Baghy Gyula javaslatára el­
fogadta az évi tagdíj leszállítását négy 
pengőre, mely összegért az egyesület 
tagjai a Hungara Heroldo magyar esz­
perantó folyóiratot is kapják. Egyúttal 
elhatározta a közgyűlés, hogy jövő 
évben átveszi a lap kiadását. Az egye­
sület reméli, hogy a magyar közönség 
fokozottabb mértékben fogja támo­
gatni hazafias kulturmuukáját.

Elloptak egy biciklit megtaláltak 
egy biciklit. Ladányi Sándor tisztviselő ma 
délelőtt a Péterfia uccai temetőn áthalad- 
tában egy Lucifer gyártmányú kerékpárt 
talált. A kerékpáron rajta volt a tulajdo­
nos nevét jelző táblácska is. Erről állapí­
tották meg, hogy Nagy József Fenyőfa u. 
17. szám alatti lakosé, aki kerékpárját a 
rendőrségen át is veheti. Kis Gyula
Kálvin tér 9. szám alatti lakos ma dél­
előtt 180 pengő értékű Csepel kerékpárját 
a pénzügyigazgatósági palota előtt felej­
tette. A kerékpárt ellopták, a rendőrség a 
károsult feljelentésére megindította a nyo­
mozást.

— Tömeges lórugások ez álla (vá­
sáron. Kedden délelőtt a baromvásár- 
térről egy Iórugásokozta balesethez 
hívták a mentőket, akik azonnal ki­
siettek a helyszínére. Mire azonban 
kiértek kiderült, hogy három lórugásos 
baleset történt: három ló rúgott meg 
három embert. Horovitz Dávid debre­
ceni lókereskedő balveséjét rúgta meg 
a ló. A súlyos sérülést szenvedett em­
bert a mentők a klinikára szállították, 
ahol nyomban ápolás alá vették. Dara­
bos Péter derecske! gazdálkodó balkc-

I

Ezren és ezren lelkesedtek a

Czája óriási
eddig még nem látott méretű 
és nívójú előadásain.

ÉS ÖN?
Siessen,
Czája cirkusz csak rövid ideig marad Debrecenben.

Mg, szerdán Z elhdisi
DÉLUTÁN 4 és ESTE FÉL KILENC ÓRAKOR.
Úgy a délutáni mérsékelt helyáru, mint a: esti előadás itt 
még nem látott világvárosi
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zct rúgta itivg a ló. A meniuk szinti1;! 
a sebészetre vitték ki, ahol sebét be­
kötözték és elbocsátották. A harmadik 
sebesült Bakó Sándor lmjdtiböszöi - 
menyi gazdálkodó volt, akinek bal- 
combját rúgta meg egy ló. A metiio:. 
kivittek a sebészeti klinikára ahol 
apója:; alá vették.
LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG.

— A MARGIT STRANDFÜRDŐBEN 
OKLEVELES ÚSZÓMESTER 6 PEN­
GŐÉRT ÚSZNI TANÍT.

Fürdőszoba felszerelések, gyékények 
nagy választékban Kántor Ernő és Tár­
sánál.

•;> .13 o <;♦ ti* «> ® »> e$> »;• « »> «■*>'»
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MŰSORA:
SZERDA: Válás után. Bohózat. 
CSÜTÖRTÖK: Minden jóra lóidul. — 

Tragikomédia.
PÉNTEK: Minden jóra lordul. Tragi­

komédia.
Az esti előadások tél 9 -'-rakoc kezdőének

«$•❖❖
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Válás után.

Valódi békebeli hangulat árad szét a 
nézőtéren, ha Bisson és Maré bohózata 
a Válás után van a műsoron. Egy egész 
este szűnni nem akaró kacagás kiséri 
az előadást. Annyi szellcmeiöégct, öt­
letet. helyzetkomikumot halmozott fel a 
két szerző a Válás titánba, hogy tíz más 
bohózatban sem található anuvi. A bo- 
hőzátiróknak a Válás után volt a kitt- 
forrása. Operettet is Írtak belőle. Ma. 
szerdán kerül szilire, főszerepeit: Mi­
hályi Mária, Oyarmathy. Hubav, Miskv. 
Bánhidv. Déri, Lakó játszók.

<{►<»♦{♦
TOPÁZ.

Az Országos Kamaraszínház kedden 
este bemutatta Marcel Pagnol vígjáté­
kit, amely Parisban igen magas előadás­
sorozati számot ért el s valóban, ez ért­
hető is, mert a Topáz jó vígjáték. Nem a 
francia szokvány vígjátékok közül való. 
amelyek sekélyes optimizmusukkal, há­
zassági háromszögvariációikkal, makró­
romantikájukkal, egyértelműre kihegye­
zett erotikus ötletekkel hatnak — ha 
hatnak — és járatják le a maguk alan­
tas bohózatmivoltában azt az előkelő mű­
fajt, amelynek az álarcában jelentkeznek. 
A Topáz szerencsés kivétel: ennek a víg­
játéknak valóban van köze a gyönyörű 
tradicióju műfajhoz. Megvan benne a 
minden igazi vígjáték lényege, az erős. 
kíméletlen szatíra, amelynek élét Pagnol 
biztos, rutinosan hideg kézzel huzza vé­
gig egy beteg, romlott közélet felületén, 
fölfejtve az áltisztcsség dekorativ leple 
alatt éppen nem mélyen lappangó pana­
mát és korrupciót. Minden igazi vigjá- 
télciró pesszimista és az Pagnol is: ebben 
a vígjátékban nincs egyetlen derűs vi­
gaszfolt sem, nincs a polgári erkölcsnek 
egyetlen olyan területe, amelyet fölényes 
cinizmussal meg ne tipornának, nincs 
egyetlen figura, amelynek az etikai 
alapja biztos volna és a végső tenden­
ciája is tökéletesen és a legsötétebben 
pesszimista: még a leggyámoltalanabbul 
tisztességesek is elbuknak a pénz min­
denhatóságával szemben. Francia darab­
ról lévén szó, a megcsinálási módját nem 
is kellene nézni: Pagnol elsőrendűen 
birtokolja a technikát, az alaprajz öko­
nomikusán tagolt, az erősen egybekap-

A Margit strandfürdő állandóan nyitva!
30 fillér> pénztárnál 60 fillér Villamoson az oda- és Q/% | ||Á » 
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Nagyon kedvezményes idény, havi és családi bérletek válthatók.
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csőit jelenetek egymásutánjában folyto­
nos az emelkedés, az állandó feszültség 
biztosan megtartott, a figurák éles szem­
mel karrikirozottak és az egész az igazi 
erő könnyedségével, a kontrasztok ki­
tűnő kihasználásával van fölépítve, szel­
lemesen — ha lehet még ezt az annyira 
elkoptatott és megfakított szót hasz­
nálni. — A Topáz-1 nem lehet a nagy 
vígjátékok közzé sorolni, de bátor, be­
csületes, igen jó munka.

A Kamaraszínház teljesítménye fel­
tűnően jó: az előadás szépen hangsú­
lyozza a szerző szándékait, stílusos, leve­
gős, tempós és az együttes ’Vpfó részlete­
kig kiegyensúlyozott. A címszereplő

Bánhidy László intelligensen átgondolt 
és a kivitelben meglepően sikerült alakot 
állít színpadra, stilizált mozgásvonalaival 
és beszédével, akcióinak biztos keresztül­
vitelével karakterisztikus, illúziót keltő, 
— kár, hogy az utolsó részben esik. — 
Vámos Sári figyelemreméltó kvalitáso­
kat mutatott: jó exteriőrü, értelmesen 
beszélő színésznő, figurája erősen össze­
tartott és egy-egy komplikáltabb átme­
netet finoman oldott meg; Miskey Jó­
zsef rutinosan, karakterisztikusan, a 
nagyképü kedélyesség ízességével adja a 
panamista városi tanácsnokot, helyes a 
Pethö Zoltán epizódfigurája és a többiek 
is jól támogatják a főszereplőket, (bl)

Tiszántúli Galamblövő Egyesület »nagy sport­
beli sikerrel zárta két napos propaganda

meeting j ét
Szombat és vasárnap tartotta meg a 

Tiszántúli Qalamblövő Egyesület pro­
paganda versenyét, amely a várakozás­
nak megfelelően sikerült. Első és legna­
gyobb sikere az Egyesület megalaku­
lása. A verseny hatása alatt több, mint 
60-an léptek be az Egyesületbe, ami vi­
déki viszonylatban ritkaság. A vezető­
ség elérte célját s amidőn ezt 
örömmel regisztráljuk, az egész debre­
ceni sporttársadalom nevében sok-sok 
sikert, eredményes jó munkát kívánunk 
a Versényi Tibor kincstári főtanácsos, 
vezérigazgató kitűnő vezetése alatt 
életre hívott legifjabb sportegyesület­
nek.

Az első napra kiirt számok, amint an­
nak ideién közöltük a debreceni ver­
senyzők számára voltak fenttartva, az 
első napi eredmények a következők:

I. Megnyitó verseny 20 agyagga­
lambra. Debrecen sz. kir. város tiszte­
letdija. 1. Versényi TGE, 2. Svposs Mik­
lós DGASE, 3. Hrabéczy Zoltán TGE. 4. 
Duronelly Olivér TGE. 6 induló.

II. Verseny egy élőgalambra. Bocs- 
kay Football Club tiszteletdíia. 1. Stein- 
feld István TGE, 2. Versényi Tibor 
TGE, 3. Hrabéczy Zoltán TGE. 4. Duro­
nelly Oszkár TGE. 7 induló.

III. Verseny 3 élögalambra. Egyesü­
leti tiszteletdij. 1. Steinfeld István TGE, 
2. Hrabéczy Zoltán TGE. 3. Chabada 
György RÁC. 4. Versényi Tibor TGE. 
7 induló.

Az első napot több pouie fejezte be, 
amelyek közül különösen kettőt kell ki­
emelnünk. Mindkettőt ifi. Szomjas 
Gusztáv világhirii bajnoklövőnk és Ver­
sényi Tibor egymás között döntötték el. 
Az első pouie izgalmas küzdelem után 
ifj. Szomjas javára dőlt cl. 40—40 ga­
lambtalálattal egyformán állottak, mig 
aztán ifj. Szomjas a győzelmet jelentő 
1 galambbal 41 serial ért cl. A revanche 
"" élögalamb versenyben történt meg.

V. Kizárásos verseny. 1. Bónis Sá­
muel SzGLE, 2. vitéz Csapó Imre Bili. 
GLE, 3. Versényi Tibor TGLE, 4. id. j 
Szomjas Gusztáv SzGLE. 14 induló. * 1 II. III. * 15 * *

VI. Vigaszverseny / élögalambra. A 
magyar királyi 6. vegyesdandár tiszte- 
letdija. 1. id. Szomjas Gusztáv SzGLE,
2. Chabada György RÁC, 3. dr. Kulcsár 
Ferenc DEAC. 6 inuló.

Örvendetes és az újonnan alakult 
egyesületre nagy megbecsülést jelentő 
esemény: id. Szomjas Gusztáv, az 
Északtiszántul vadászainak kiváló nesz­
tora indulása és győzelmes szereplése.
A versenyek mindkét napján előkelő kö­
zönség volt jelen, amely nem fukarko­
dott tetszésnyilvánításaival a győzte­
sekkel szemben. Különös ünneplés jutott 
a Szomjas triásznak. Két világhíres ma­
gyar bajnok fiára büszke kiváló vadász 
és országos hirü ornitológus édesapa 
gyönyörködött fiai küzdelmében, győ­
zelmében. Kiválóan szerepelt rendezői 
étdemétöl eltekintve, mint rutinos ga- 
iamblövő Versényi Tibor m. az élőg - 
lambversenyek hőse, Steinícld István, 
akit második nap ujjsérülé-e akadályo­
zott sikeresebb szereplésében. A verseny 
mintaszerű megrendezése általános 
megelégedést keltett, Versényi nemcsak 
mint gondos sportrendező, de mint sze­
retetreméltó házigazda is kivívta a meg­
jelent versenyzők és a nagyközönség 
elismerését.

A DEAC nemzetközi uszóversenye.

amikor is 20—20 után Versénvinek si­
került 1 ponttal, vagyis 21 galamb össz- 
ercdménnycl ifj. Szomjast 20 találatával 
szemben legyőznie. Debrecen galamb­
lövő sportjára nagyon hízelgő s a jövőt 
illetően igen biztató Versénvi szerep­
lése. Az erdekfeszitő küzdelem után 
méltán ünnepelte az előkelő közönség a 
poulék hőseit és Stcinfeldet. kettős ga­
lambverseny győzelme alkalmából.

II. Handicap 1 elő galambra. Egyesü­
leti dij. I Szomjas László Szabolcsi Ga­
lamblövő Egylet, 2. Bónis Sámuel Sz. 
GLE. 3. dr. Kulcsár Ferenc DEAC 4. 
ifi. Szomjas Gusztáv SzGLE. 10 induló.

II. Handicap 30 agyaggalambra. Haj- 
duvármegye tiszteletdíia: 1. ifi. Szom- 
ias Gusztáv SzGLE. 2. Szomjas László 
SzGLE, 3. Versénvi Tibor TŐLE, 4. 
Bonis Sámuel SzGLE. 12 induló

III. Főverseny 12 élögalambra. Egy­
leti tiszteletdij. 1. Steinfeld István TGLE 
2. Szomjas László SzGLE, 3 ifi Szom­
jas Gusztáv SzGLE. 4. dr. Kulcsár Fe­
renc DEAC. 10 induló.

|V- lóverseny 30 agyaggalambra. A 
Bihart Galamb- és Céllövő Egyesület 
tiszteletdija: I. Szomjas László SzGLE 
2. ifj. Szomjas Gustáv SzGLE 3 Ver-
™ £ Tihn,r LQLE- 4' rtónis Sámuel Sz 
GLE. 8 induló.

A_ Debreceni Egyetemi Atlétikai Club 
e hó 13-án, vasárnap délután 4 órakor 
rendezi meg az idei uszószezoti legki­
magaslóbb nemzetközi uszóversenvét 
Debrecenben. A nemzetközi jelleget a 
Kassai Atlétikai Club versenyzőinek 
szereplése adja meg, A DEAC és a Kas­
sai AC között már évek óta folyik a 
nemes versengés az uszóhegemóniáért. 
A versenyen a felvidék legjobb férfi és 
női versenyzőinek indulása biztosítja a 
verseny sikerét. A kassai úszók közül 
több cseh rekorder és bajnok került ki 
és igy a debreceni úszóknak nehéz küz­
delmük lesz. A versenyen részt vesznek 
Földi Sándor (KAC) cseh főiskolai baj­
nok. Mcssinger György és Messinger 
Elza szlovenszkói bajnokok és rekorde­
rek. A vizipplóban játszik több cseh vá­
logatott játékos, közöttük Neményi és 
Kiadok volt cseh olimpikonok. Miiugrás­
ban indulnak Szabó József cseh miiugró 
bajnok is, akivel a mi országos vidéki 
bajnokunk, Farkas Ferenc (DEAC) fog 
nagy küzdelmet vívni az elsőségért. A 
versenyen részt vesz teljes gárdával a 
Debreceni Úszó Egyesület, amelynek 
versenyzői erősen beleszólnak a küzde­
lembe. Nagy küzdelem várható minden 
versenyszámban; 100 m. gvorsuszásban 
a debreceniek közül Farkas Géza 
(DEAC). Bessenyei György (DEAC); a 
400 m. gvorsuszásban Kenecs (DUE), 
Orosz László (DEAC), Tistván (DUE) 
a kimagaslóbb nevek. A 100 m mell­
úszásban Szent-Királyi (DEAC). Jaschó 
(KAC), Acél (DUE), Gádor (KAC) nagy 
küzdelmet fognak vivni. 100 m. hát- 
uszásban is erős küzdelem lesz Messin­
ger (KAC), Szappanos (DEÁC) és

Tolan, az amerikai néger »printer fenomén, 
aki legutóbb száz métere» futásban 10.2 má­
sodperccel tüneményes világrekordot állított

főL

Sok ezer főnyi tömeg ünnepelte a hivata­
los fogadtatáson az Újpest hazatérő 

csapatát.

Löwy (DUE) között. Gyönyörű küzdel­
met hoznak az ifjúsági számok is, a 
debreceni ifjúsági versenyzők országos 
viszonylatban is elsőranguak. Gödényi, 
Kösztner, Konc (DEAC). Jávor (DUE) 
mellúszásban, Fésűs (DEAC). Bodon 
(KAC), Szántó (DUE), Major. Szűcs 
(DEAC) a gyorsuszásban fognak erős 
küzdelmet vivni az elsőségért. Minden 
versenyszámban az indulók száma igen 
nagy és igy népes mezőnyre van kilá­
tás. Ezeken a számokon kívül gyermek 
és női szamok és a DEAC—KAC vizi- 
póló mérkőzés egészítik ki a versenyt.

Pénteken kezdődik a román—magyar 
tennisz mérkőzés.

Pénteken, e hó 14-én d. a. 4 órakor 
kezdődnek meg a román-magyar ten- 
niszmérkőzés küzdelmei. A rendkívül ér­
dekes küzdelem iránt Debrecenben és 
környékén a tenniszkedvelő közönség­
ben igen élénk érdeklődés mutatkozik. 
A magyar csapat első embere Takáts 
Imre, akiről érdekes sorokat irt Göncz 
Lajos, a kiváló tennisztanár a Tennisz 
és Golf“ f. évi első számában.

Budapest, julius 8. A tiz nemzet tor­
náján üenfben győzedelmeses szereplő 
bajnokcsapat, az Újpest ma érkezett 
meg Budapestre a keleti pályaudvarra. 
A csapatot mintegy 6000 főnyi tömeg 
fogadta, megjelent Újpest városa és az 
UTE bizottsága, hogy méltó ünneplés­
ben részesítse a város csapatát. A vona­
tot megrohanó közönséget csak hosszú 
idő múlva lehetett annyira hátraszori- 
tani, hogy a játékosok kiszállhattak. 
Nagynehezen sikerült a játékosokat a 
mikrofonhoz vinni, akik közül először 
Spitz, utána Foimly 111. és P. Szabó be­
széltek a nagyközönséghez. Az Újpest 
dalárdája az érkezési oldalon egy cso­
portban állott és itt volt az ünnepélyes 
fogadás. A pályaudvar előtti téren a 
több ezerfőnyi közönség hosszú időn ke­
resztül lelkesen ünnepelte Újpest csapa­
tát, úgyhogy a fáradt játékosok alig 
tudtak autókba szállni.

T ermény tőzsde.
A készáruvásáron a tavalyi és idei 

búzánál is 10 filléres csökkenés keletke­
zett. mert a búzának már nem árt a szá­
razság. Búzával ugyanis sok helyen már 
a csépléssel is elkészültek.

Ellenben igen szilárd volt ismét a jú­
liusi és augusztusi tengeri, amennyiben 
közel 70 fillérrel emelkedett az ára. A 
tengeri szilárdsága befolyásolta az ok­
tóberi rozs áralakulását is. Ez is 15 fil­
lérrel magasabb áron került forgalomba. 
A szárazság következtében a korpapiac 
is szilárd, ezenkívül a zab iránt is élénk 
a kereslet. A korpa 25 fillérrel drágult. 
A lisztüzlet nem változott.

Határídnüzlet: Búza: okt. 18.72, zár­
lat 18.75—76. Rozs: okt. 11.70, zárlat
11.89—90. Tengeri: jul. 14.65. zárlat 
14.85—88, aug. 14.75, zárlat 14.89—92. 
I ranzitó-tengeri: jul. 12.65, aug. 12.67,

Készáruüzlet hivatalos árjegyzései:

1930 julius 9.

eredménye;

HIRDET

DEBRECENI
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Búza: tiszai (ó) 77 kg 19.20—19.45 78 
kg 19.20- 19.80, 79 kg 19.40— 19.8ö! 80 
kg 19.80—20.00, ftiszai 77 kg 18.60— 
77 kg kg 18.60—19.10, 78 kg 1880— 
19.30. 79 kg 19.00—19.50, 80 kg 19,10 

19.60, fejérm. 77 kg 18.40—18 80 78 
kg 18.60—19.00, 79 kg 18.80—19.20 80 
kg 18.90—19.30, dtuli 77 kg 18.40- 
18.80, 78 kg 18.60—19.00, 79 kg 18.80- 
19.20, 80 kg 18.90—19.30, nestm. 77 kg 
18.50—18.00, 78 kg 18.70—19.10, 79 kg
18.90— 19.30, 80 kg 19.00—19.40, bács­
kai 77 kg 18.90—19.30, 80 kg 19.00- 
19.40.

Rozs: pcstv. (ó) 10.70—11.00, egyéb 
rozs 10.70—11.00, tak. árpa I. 13.75— 
14.00, tak, árpa II. 13.25—13.50, repce 
(uj) 25.50—26.00, tiszai tengeri 15.30—
15.50, egyéb tengeri 15.20—15.40, zab 1.
15.90— 16.20, zab II. 15.50—15.55, korpa 
8.40—8.75.

A budapesti és vidéki nagymalmok 
lisztárai: Ogg 40.50—41.00, Og 40.00—
40.50, 2-es 36.50—37.00, 4-es 31.00— 
32.00, 6-os 22.50—23.00. 8-as 10.50— 
11.00. rozs 0-ás 30.00, rozs 1 -es 20.00.

A termény- és magpiac félhivatalos 
árjegyzései: fehérbab ó 28—30. tarka­
bab 20, biborhere uj 33—36, vikt. borsó 
uj 16—18, expr. borsó 14-—16, lenmag 
32—38, szösz, bükköny uj 32—34, tök­
mag 28—29, mák ó 125.—. muhar 12— 
13, cirokmag 7.5—8, mák uj 68—69.

V alutaárf oiyamok.

1930 juhui

Angol font 27.78—27.93, Belga frank 
79.70—80.10, Cseh kor. 16.93—17.03. 
Dán kor. 152.80—153.40, Dinár 10.07— 
10.15, Dollár 568.10—570.10. Francia 
frank 22.45—22.75, Hollandi forint 
229.40—230.40. Lengyel zloty 63.80- 
64.10, Lei 3.37—3.41, Leva 4.11-4.17, 
Lira 29.80—30.10, Német márka 136.05 
—136.65, Norvég kor. 152.80-—15.3.40, 
Osztr. schill. 80.55—80.95, Svájci frank 
110.75—111.30, Svéd korona 153.35— 
153.95.
*•> <ee •>«*•>«» 4*
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VERSENYTÁRGYALÁSI
HIRDETMÉNY.

A Kincseshegyen és a régi Téglave­
tőbon építendő óvodák, I. föld, kőmű­
ves elhelyező-, II. ács-, III. tetőfedő-,
IV. bádogos-, V—Vili. asztalos-, laka­
tos-, mázoló-, üveges-, IX. betonbur­
koló- és hézagmentes padló-, X. kály­
hás- és takaréktüzhely-, XI. vászon- 
redőny-, XII. villanyvilágitási, XIII. 
berendező-, vasbeton kerítés építési 
és kútfúrási munkáinak vállalatbaadá- 
sára nyilvános zárt ajánlati verseny­
tárgyalást Hirdetek.

Ájánlat a város által kiadott aján­
lati és költségvetési űrlapon egységár 
megjelölésével teendő.

Áz előirt okmánybélyeggel ellátott 
szabályszerűen kiállított és aláirt aján­
latok „Ajánlat a kincseshegyi (vagy 
régi Téglavetőben építendő) óvoda 
építési munkáira“ felirásu pecséttel 
lezárt borítékban 1930. évi julius hó 
22-én délelőtt 10 óráig a városi köz- 
igazgatási iktatóban kell benyújtani, 
vagy olyan időben postára adni, hogy 
az ajánlat a jelzett határidőig nevezett 
hivatalhoz beérkezzék.

Az előbb megnevezett határidőre 
beérkezett összes ajánlatok f. évi jú­
lius hó 22-én délelőtt 11 órakor a va­
rosháza tanácstermében nyilvánosan 
bontatnak fel, amely eljáráson az 
ajánlattevők, vagy azok képviselői je­
len lehetnek.

Az ajánlattevők ajánlataikkal a vég­
leges döntésig maradnak kötelezett- 
ségben.

Ajánlati és költségvetési űrlapokat, 
versenytárgyalási részletes feltété e- 
ket, középltkezési általános és részle­
tes feltételeket, ajánlattevők Debrecen 
sz. kir. város műszaki ügyosztályának

Rendőrségi l 
szes rnunkár 
kanéin re 1 l 
ellenében n 
ugyanott me 

A város H 
hogv a beér 
kintet nélkül 
hadon válás: 
többet vagy 
a munkálatol 
amennyiben 
menyét kié 
újabb nyilvá 
senytárgyalá 
munka váll 
másként is i 

Csak szab; 
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ban elhelyez 
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I
Rondőrsógi palota 109. sz. szoba, osz- 
szes munkára 5 pengő, egy-egy mun­
kanemre 1 pengő költség megtérítés 
ellenében megszerezhetik. — Tervek 
ugyanott megtekinthetők.

A város fenntartja magának a jogot, 
hogy a beérkezett ajánlatok közül te­
kintet nélkül az ajánlati árakra, sza­
badon választhasson, a kiirt munkánál 
többet vagy kevesebbet rendelhessen, 
a munkálatokat megoszthassa, vagy 
amennyiben a versenytárgyalás ered­
ményét kielégítőnek nem találná, 
újabb nyilvános, vagy korlátolt ver­
senytárgyalást tarthasson, esetleg a 
munka vállalatbaadása tekintetében 
másként is intézkcdhcssék.

Csak szabályszerűen kiállított, alá­
irt, pecséttel lezárt, sértetlen boríték­
ban elhelyezett és közvetlenül, vagy 
posta utján beadott ajánlatok vétetnek 
tárgyalás alá.

Azok az ajánlattevők, akik a város­
sal még üzleti összeköttetésben nem 
állottak, illetőleg előtte ismeretlenek, 
tartoznak szállítóképességüket, meg­
bízhatóságukat azon kereskedelmi és 
iparkamara bizonylatával igazolni, 
amelyhez vállalatuk telepe szerint tar­
toznak.

Debrecen, 19,30 július hó 2-án.
Polgármester.

Debrecen sz. kir. város első fokú 
közigazgatási hatósága.

22097/1930. szám.

HIRDETMÉNY.
Az 1929: XiX. t. c. alapján végre­

hajtandó 1929—30. évi vetésterületi 
statisztika összeállításának befejezése 
közelcsen megtörténik.

Megállapítható azonban, hogy egyes 
adatszolgáltatásra kötelezettek beje­
lentési kötelezettségüknek többszöri 
felhívás ellenére a mai napig sem tet­
tek eleget.

1930 juKu* *• nfTvrrrrm^

i elhívom azért az érdekelt gazdák 
közül azokat, akik vetés eredményei­
ket ezideig még nem jelentették be 
bogy legkésőbb f. évi július hó 10-élg 
a városi elsőfokú küzigazgatái ható­
ság Kossuth ueca 20. számú épület 45 
szánni hivatalos helyiségében napon­
ként 12 és 2 óra között bejelentési kö­
telezettségüknek annál is inkább te- 
gyenek eleget, mert ellenkező esetben 
(t hiányzó udatokut az adctf&yüjíő ha- 
lóság a mulasztó fél költségére a 
helyszínen fogja beszerezni, a felme­
rült költségek pedig az 1929: XIX. t. c. 
15. S-a alapján a mulasztóktól közadók 
módjára fog behajtatni; ezenkívül pe­
dig mulasztásuk a büntető igazság­
szolgáltatás kérdéseinek szabályozá­
sáról szóló 1928: X. t. c. rendelkezése: 
értelmében pénzbüntetéssel i ; büntet­
hető.

Debrecen sz. kir. város első­
fokú közigazgatási hatósága •

Dr. Orosz Árpád s. k.
városi aljegyző.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
A Debreceni Pénzváltó Bank és Zá­

logkölcsön Rt. elzálogosított s f. évi 
április hó 31-ig lejárt tételek folyó évi 
július hó 24-én délután 3 órakor az 
Iparhatóság közbejöttével elárverez­
telek.
___________________ Az igazgatóság.

Konyha, el&aaoba, leány 6» «yerraekaeoha I

BÚTOROK !
Strausmann asztalosnál i

Bethlen ueca 14. sz.
Mielőtt ilyen bútorokat venne, úját ér- í 

doke, hogy rakláraniat mcgiiáeae.

ÉRTESÍTÉS.
Van szerencsém tisztelettel értesíteni a n. 

közönséget, hogy
HATVAN UCCA 41. SZÁM ALATT
ruhafestö, vegytisztító, fehérnemű tisztító, 

plissé és guvrérozó

FIÓKÜZLETET «»<■>•
nyitottam. A nagyérdemű közönség szive 

pártfogását kérve tisztelettel
PALOTAY LAJOS, mmm

Gyönyörű világos

Padlólakkok
; lnyiaetib iáin«Mwu is fényi, kivágd

‘ ill ‘ “•i*)6<é»b«m, nnjycMi iSháeón taphak*

STERN lestéklizletben
Piac uece 10. uám. Bikával aeemben.

; Ugyanott patkány ás eg érirtó aarautált 
minőiéiben olosóti kapható

mmm

Príma száraz bükk és tölgy

tűzifa
hasábosán vagy felapritva, porosz kő­
szén, hazai szén bánya koksz telepen 

vagy hazaszállítva legolcsóbban

Faforgalmi Részvénytársaságnál
Telefon 156 és 613. Salétrom ucca 5. 
Vágott tát leplombált tártkoosikb« szállítunk.

minden modern komforttal 
(központi fűtés, személyfelvonó, 
melegvíz stb.) azonnalra

kiadd.
Értekezhetni Piac ucca 34. sz. 

alatt könyvkereskedésben.

VARRÓGÉP
MAVITAS
(szakszerűen

W/a ES GYORSAN.
zmmmmmmmBBBt

SINGER VARRÓGÉP RÉSZV. TÁRS

DEBRECEN, PIAC UCCA 79

Pénzt
takarít meg, ha kopott cipői ét, rotiküliát 
bWíy <yét. btifrkaháy át, borbutorit, vajbv 
mint böranyutibot bésaQát mindennamQ 
tárgyait bármely színben a most megnyílt

HERKULES
BŐRNEMO és cipűfestő üzemében

SZÉCHENYI D.YlKJiUT HALKÜZ

Poloskát és svábot
feltűnés nélkül

Delejgyujtókat, házitelefonokat
tökéletesen javít serrel

Motorokat
javít ée bármilyen feszültségre áááekercsel

Nikkele«, eziistöz
minden színre galvanizál

KGT APRÓHIRDETÉS TÍZ SZÓIO ÓTVBN FILLÉR
ÉS EGYSZERRE KÉT REGGELI LAPBAN JELENIK 
EEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 FILLÉR. VASTA­
GABB BETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA. 
FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMÚ TELEFONON.

Földvári
elektrotechnikai gyár 
Debrecen, Széchenyi ucea 5.Í szám

IH^ gyökeresen irt
Takarítási Vállalat

Nap ucca 3. — Telefon 17-55.

Irtószer is kapható, 5 pengő' 1 liter.

APRÓHIRDETÉSEI FELADHATÓK: FŐKIADÓ HIVA­
TALUNKBAN FBRBNC JÓZSEF CT PIAC UCCA) 48, 

ZÁM, FIÓK KIADÓHIVATALUNKBAN SZÉCHENYI 
UCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM 

I ATT ÉS A „MARGrr“.pOBl>ő PÉNZTÁRÁNÁL. —

u
F érjhezmennének

földbirtokos leánya száz- 
nyolcvan holdas tanyásbir­
tokkal, — malomtulajdonos 
leánya százhúszezerrel, ár­
valeány hetvenezerrel, gyer­
mektelen özvegy huszonöt- 
ezerrel, testihibás gazdalány 
huszonötezerrel, iparoslány 
tizenkétezerrel, — izraelita 
lány tízezerrel, varrónő 
nyolcezerrel. Férjhez me­
nendőkről válaszbélyegért 
kimutatást küld Kincses 
kisgazda, Orosháza. 1966-a

^(iacldidzaf
Négyszobás

modern lakás az Arany Bi- 
_ bérházban azonnal ki- 

adó. üzlethelyiség a Bika- 
urdö mellett augusztus 
'r<t kiadó. Két személy- 

intő eladó. Érdeklődni lehet 
I* Arany Bika irodában, 
telemelet 15. 3893 a

Kiadó
kdlönbejáratu bútorozott 
Szoba. Batthyány u. 5. sz.

3898—a

Két
szoba, előszoba, konyha és 

összes mellékhclyiségekv 
0 álló teljesen tiszta, ké­

nyelmes lakás kiadó. Varga 
Ucca 7- 3883—a

Egy
szép szoba, konyhás lakás 
augusztusra kiadó. Ugyan­
ott egy pince szoba is. Bar­
na u. 10. 2142—a

Kiadó
a Főtéren első emeleten egy 
balkonos bútorozott szoba, 
esetleg ellátással, fürdőszoba 
használattal. Cím a kiadó­
ban. 3743-b

Erkélyes,
elegánsan berendezett szoba 
legszebb helyen kiadó. Cím 
Független Újságnál. 3758-b

Szépen
bútorozott szoba kiadó. 
Arany János u. 23. 3648—b

Két
szoba, konyha, előszoba 
augusztusra kiadó. Kossuth 
u. 30. 3711

Különbé járatú
csinosan bútorozott uccai 
szoba fürdőszoba használat­
tal úriembernek kiadó. Si- 
monffy 38. 2119

Kiadó
különálló földszinti bútoro­
zott szoba egy vagy két 
személynek, világítás, taka­
rítással 40 pengő. Péterfia 
48. 3892—c

Kiadó
két szoba, konyhás, udvari 
lakás. Szent Anna ucca 18. 
sz. 1932—d

Kiadó
két szoba, előszoba, konyha, 
üvegezett veranda mellék- 
helyiségekkel, azonnal be­
költözhető. Epreskert ucca 
7. 3776—b

Uccai
bútorozott szoba 1—2 sze­
mély részére esetleg teljes 
ellátással is kiadó. Hüve­
lyes u. 7. Kollégium mellett.

3775—d

Miklós u. 4.
kiadó uccai szoba, fürdőszo­
ba, esetleg konyha haszná­
lattal. Érdeklődni Piac u. 
70., ügyvédi iroda. 1917-d

Szolid
átutazó lakhat Budapesten. 
VII., Dembinszky ucca 4., 
III. 34. Lift. 2124—a

Elegánsan
bútorozott különbejáratu uc­
cai szoba két személynek is 
kiadó. Maróthy Gy. u. 22., 
Egymalom u. folytatása.

3626—d
Két

szoba, konyha tizenötre, 
vagy augusztus elsejére ki­
adó. Csokonai 15. 2129—a

Két
szoba, konyha kiadó. Thaly 
Kálmán ucca 4. 3792—d

Egy
szoba, előszoba, konyha, 
mellékhelyiségekből álló ud­
vari lakás kiadó. Tiszta, 
csöndes udvar, közel a piac­
hoz. Maróthy György u. 21.

3696—b

Egy
szép szoba, konyha augusz­
tusra kiadó. Ugyanott egy 
uccai pinceszoba kiadó. — 
Barna u. 10. 1940—b

Simonyi ut
26. és 28. közti bejárattal 
birő villában bútorozott szo­
bák kiadók. 3656—b

Különbejáratu
bútorozott szoba esetleg el­
látással kiadó. Püspöki pa­
lota, I. em. 38. 3715—c

Háromszobás
udvari földszintes lakás ■— 
esetleg fürdőszobával kiadó 
augusztustól. Szent Anna u. 
29. 3703—c

Magános
férfi keres egy szobás, 
konyhás lakást. Cim a ki­
adóban. 3772—c

Modem
urigzoba fürdőszoba és tele­
fon használattal julius 15-től 
kiadó. Honvéd u. 9-j. Palo- 
taynál. 3659—b

Kettő
uccai szoba, előszoba, kony­
ha mellékhelyiségekből álló 
lakás augusztusra kiadó. —

| Hajó 9. 3747—b

Különbejáratu
I elegánsan bútorozott szoba,
: előszoba, fürdőszobával ki- 
! adó. Hatvan ucca 50. szám.
I __ 1760—d

A Svetits-bérpalotában
két szoba és mellékhelyisé­
gekből álló komfortos lakás 
kiadó. Felvilágosítást ad a 
gondnoki hivatal, Svetits- 
bérház. 3854—b

Különbejáratu
uccai bútorozott szoba uri- 
családnál azonnal kiadó. — 
Eötvös ucca 59. 3794—c

Szép
bútorozott különbejáratu 
szoba fürdőszoba használat­
tal kiadó. Hatvan u. 2.

1937—d

KÖZPONTBAN
kiadó szép világos, kényel­
mes szoba fürdőszoba hasz­
nálattal. Cim a kiadóban.

1425—d
Különbejáratu

bútorozott szoba esetleg el­
látással kiadó. Püspöki pa­
lota, I. em. 38. 3761-—c

Különbejáratu
uccai bútorozott szoba ki­
adó. Cserepes ucca 4. 3760-c

Kiadó
augusztus 1-re Hüvelyes u. 
3. szám alatt három szoba, 
elószobás lakás mellékhelyi­
ségekkel. pincével. 3751—b

Kétszobás
lakás, főként ügyvédi irodá­
nak alkalmas, azonnal ki­
adó. Deák Ferenc huszon­
kettő. 3847—b

Főtéren
kiadó erkélyes bútorozott 
szoba esetleg ellátással, für­
dőszoba használattal. Cim a 
kiadóban. 3853—b

Kiadó
3 szoba irodának, rendelő­
nek vagy garzon lakásnak. 
Kossuth ucca 9., első emele­
ten. 3816 - d

Szoba
kiadó szép csendes udvar­
ban. Homok ucca 72. 3796-b

Négyszobás
modern lakás az Arany Bika 
bérházban azonnal kia ió. 
Üzlethelyiség a Bika-fiit dő 
mellett augusztus 1-re ki­
adó. Két személyautó eladó. 
Érdeklődni lehet az Arany 
Bika irodában, félemelet 15.

2008 d

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba 
azonnal kiadó. József kir. 
herceg u. 35. 2112—d

KéT”
szoba konyhás lakás augusz­
tus 1-re kiadó. Cegléd u. 
14. 3789—d

Kiadó
a Hatvan ucca 64. sz. ház­
ban az uccai lakás, 3 szoba, 
konyha pincével, az udvar­
ban 1 nagy szoba, konyha és 
speizzal, esetleg raktárnak 
vagy műhelynek augusztus 
elsejére kiadó. Érdeklődni: 
Unsdorfernál, 3-ik ajtó.

2114—d

Udvari
szoba kiadó. Homok ucca 
72. 3686—b
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KGT AFnÓHIRDETÉS T1X SZŐ10 ÓTTBlf FILLÉR
t.S EuYSZLRRK k f:T RFGGV.il LA PHAN JIT.BN K 
MFti. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 FILLÉR. VAS VA- 
OAHB betűvel szedett szavak duplán sza-
MlTrATNAK. — ÜZLETI Hl ’.HETESRE MÁS TARIFA. 
FELVILÁGOSÍTÁS 18. És 8-12. SZÁMÚ TELEFONON.

Mt.MI.WMB—m
Főuccai

-lítiumban elegáns nappaü 
s hálószoba egy vagy két 
nak azonnalra kiadó. Cím 
kiadóban. 2115—d

1930 julim 9.

apróhirdetésbe feladhatók : fökubóhtva

TALONÉBAN I FBRENC JÓZSEF OT (PUC UCCA) 4JLszám, fi ókki a dó hivat Álunkban "szícr^stI

iicca 2. SZÁM, A hkobdCs és Sándor r* 
lóntvkkkeskbdésében piac occa 34. ui5
MATT ÉS A „MABQIT“-F6rdÓ PÉNZTÁRÁNÁL. —

Kiadó
szoba, konyha, éléskamrá­
ból álló lakás külön udvar­
ral augusztusra. Kincses­
hegy, kincseshegy u. 18.

1935 d

Egy
lámpás rádió teleppel

Állami
nyugdíjas raktárnoki, áru- 
kihordói, telepfelügyelö, 
jegykezelő, pénzbeszedő, 
pénztárnoki állást elfoga­
dok. Leveleket a Független 
Újság kiadóhivatalába ké­
rek „Nyugdíjas” címen.

3856—c

„Friczi”
kalapszalon fölvesz jó ház

gyütt 50 pengőért eladó, ^ól va]ó tanulólányokat

rwaamm
Egy

5 éves és egy négy hónapos 
gyermek mellé keresek egy 
jó bizonyítványokkal rendel­
kező nőt. Ajánlkozni ic.iet: 
Arany János u. 3., kereszt­
épületben. 3/28—b

Középkorú
mindenes szobaleány julius 
15-re felvétetik. Szent Anna 
ucca 5. sz., emelet, jelentke­
zés délelőtt 8—12 óráig.

3791—b

Erzsébet u. 10. 3480— d 2133—d
Különbé járatú Csalánpréselő

ccai szépen bútorozott szó-, munkások azonnalra
a julius 15-töl kiadó. Ti- vétetnek. Gyógyáru, Fürdő < ------

Házmestert
gyermektelent vagy felnőtt 
gyermekkel azonnal keresek. 
Vilmos császár kőrútból 

fel- Bessenyei u. 3. 3793—b

már ucca 5. 3770 c ucca 3.

t~www
FH&áJöt PtpBFJ V

2132—b ló munkás
csizmadiasegéd felvétetik. 
Apponyi u. 22. 3778—c

Teljes
ellátással bútorozott 
kiadó. Ötmalom ucca 1. Sa-j 
lánky. 3502—d;

Szakácsnő,
ki iói tud főzni és jó bizo-1-----------
nvitványokkal rendelkezik, , . Bejárónő,
ajánlkozzon Piac u. 34., III. * varrni % tZ wszoba e™]et 15 alatt- 2137-d tud’ keves hazidologra fel-

Ház
felerésze nagy műhellyel és 
lakással eladó. Kígyó ucca 
16 3882—a

Eladó
kétszobás telepi ház mellék- 
helyiségekkel részletfizetés­
re is. Értekezhetni Gazdák 
Bankja, Kossuth ucca. 3"22

Büdszentmihályon
Deák Ferenc u. 890. sz. szép 
nagy ház jó forgalmú korcs­
mával, betegség miatt min­
den elfogadható áron sür­
gősen eladó. 3693—d

29 hold
búzatermő föld Hajduszová- 
ton bérbeadó. Értekezhetni: 
Monostorpályi ut 46. 3786b

Diákok
gondos felügyelet mellett 
teljes ellátást nyernek ke­
resztény uriháznál. Cim a 
kiadóhivatalban. 3 729 -c

Bejárónőt
délutáni órákra azonnal fel- ( 
veszek. Jelentkezés : Deák ;
Ferenc huszonkettő, ud- • , . - ,
vari lakás. 3895...a! Batthyány 13

-!>

vétetik. Erzsébet u. 50.
1986—b

Női varrodába
I tanulóleányok felvétetnek.

udvarban.
1951-

Kitünő
.dkoszt, ebéd 80 fillértől

Csizmadiasegéd 
felvétetik Kozáknál, Busi ] 

* ucca 7. 3894- a i

Debrecen
közvetlen közelében jó la­
kóházat 5—10 hold belaő- 
séggel, gazdasági épületek­
kel azonnal bérelnék. Aján­
latot bérösszeggel a kiadóba 
„Baromfitenyésztő” jeli ere 
alatt. 673—d

GYERMEKLÁNYT 
keresünk kisfiú mellé ta- 

Bemutatkozás hét­nyara.
a iKuszi, cucu ou unciuvi j Fiatal i főn délelőtt Piac u. 47. ^z.
20ig kapható, hazaküldve bejáró takarítónő délelőttre a., Lem. (Keller.) 1948—d 
• Kút ucca 62. szám. 3785d ‘ felvétetik. Jelentkezés : reg-1 —-----  „ ~

; gél 9-től. Werbőczy u. 2..:, „ . , „ ^ors" .. .
í ÍT , ,,10 es gepirono azonnali bele-l. 2118—a; , b 1, , ... . , ,pesre kerestetik. Ajánlatok.

Debrecenben
forgalmas helyen teljesen uj 
ház igen kedvező fizetési fel­
tételekkel eladó. Értekezni 

I lehet a Gazdasági Takarék- 
I pénztár Rt.-nál, Debrecen, 
i Svetits-bérház. 3783—c

Eladó
Íróasztal, garnitúra asztal, 
gyermekágy, petróleum­
lámpák. Piac u. 5., II.

3884—a

Eladó
bőrgarnitúra, használt aj­
tók, ablakok, épületfák, ter­
méskő, ócska tégla. Bárczi 
ucca 7. szám. 1996—b

Bútorozott szobát
keres háztulajdonos ur vagy

Fűszer-,
csemegeüzlet állvány, fel­
szerelés, finom tölgyfa ki­
vitelben, Berkei sonkavágó 
stb. eladó. Cim a kiadóban.

1170—d

Bor,
tiszta, kellemes izü huszonöt 
fillér ötven liter vételnél. 
Méliusz tér 13. sz., d. u. 
1—3-ig. 3807—b

Partiba
vásárolt mindenféle szöve­
tek, selymek meglepő olcsón 
kapható Batthyány 13., ud­
varban. 1947-c

„Oakland”
(general motor) öt üléses, 
hat hengeres személyautó 
kifogástalan állapotban ju­
tányosán eladó. Cim a ki­
adóban. 2116—d

úrnőnél úriember. Lehető­
leg hol vadászkutyatartás
megengedtetik. Értesítést e 
lap kiadóhivatalába „Alisa, 
dó” jeligére kér. 2 870_a

DEBRECEN,

.SFI7ETKSI ÁRAK : El 
ÜGYES SZÁM A 

?f - • KÉTSZERES!idLDRB
klAliO A HEGEDŰS ÉS

Műegyetemi
hallgató középiskolást elő. 
készít pótvizsgára, felvételi, 
re, különbözetire. Cim: Ad­
ler Béla, Csokonai u. 12.

2125—a

Biztos
megélhetést nyújtó válla­
lathoz kevés tőkével társ 
kerestetik. Cim a kiadóban.

2130—a

Gálócsy
magánkutatója, Késes ucca 
88. Diszkréten informál, 
megfigyel, nyomoz. 3900-b

Teljes
ellátással bútorozott szoba 1 _________________
kiadó. Ötmalom ucca 1.1 Házmester
Salanky. 3502 d j kerestetik

i „Szerény” jeligére kiadóhi- 
augusztus egyre. , vatalba kéretnek. 1 "78—d 

Piac ucca 81. Geiger. 2120a I-----------------------------------Ügyes varró-,
Julius tizenötre ! kézilányokat azonnal felve-

’ két gyermek mellé német; szék. Szabó Kata, Piac u. 
Nyolcszáz ! leányt keresünk. Vágó fa- 53., I. cm. 1454—d

tengő óvadékkal megélhe-1 te’eP-__ __ _ 2121 a. Mindenes
.ést biztositó bármilyen üz-| Fűtők | leány jó bizonyítványokkal
!etben, vállalatban, állásban < cséplésre azonnal felvétet-: felvétetik. Püspöki palota, 
^helyezkednék. Kraszits. ■ nek Ehrenreich, Arany Já-; II. emelet 17. 1854—d

nPC,,,P nos n.37. 2123-aNapkor, Szabolcsmegye.
2126 d

Villany- ,
és vizvezetékszerelö tanon- i 
cok felvétetnek. Pollák

í Piac u. 44. 2122—a

Szakácsnő,
-endéglőbe vagy fürdőbe, 
citünően főz, süt, hosszú 
tizonyitvánnyal csakis vi-
lékre julius elejére ajánl- j Tizenöt éves
cozik. Cim a kiadóban. . kifutófiu felvétetik, Széche- 

2838—d : nyi ucca 35.. keresztépület.
~—*---- Nyugdijas™........... 2134—a
Máv. főraktárnok raktárno- i Szerény t

pénzbeszedői, vagy ehez; igényű kertész kerestetik |H| 
gazdaságba. — Jelentkezni: j 
déli órákban, Kossuth ucca

HÁZIASSZONYOK 
FIGYELMÉBE! Befőzés­
hez szükséges pergamen pa­
pírok különböző vastagság­
ban, valamint Celophan át­
látszó befőző pergamen bo­
rítékban, gummi lekötővei, 
befőttes üvegekre való csi­
nos nyomtatott címkék, be­
főzéshez szükséges spárgák 
olcsó árban kaphatók Hege­
dűs és Sándor rt. papirke- 
reskedésében, Piac u. 34. sz.

Autó,
kifogástalan állapotban el­
adó. Cim a kiadóban. 3777b

Eladó
egy szép ebédlő kredenc, 
egy nagy tükör, asztal, tel­
jesen jó karban. Böszörmé­
nyi ut 49., hátul az udvar­
ban. 2005—z

Olcsó
kölcsönöket földbirtokokra, 
házakra, valamint építkezés­
hez gyorsan folyősittat — 
Groszmann Ignác Debrecen, 
Piac u. 63. 997—d

tasonló állást keres. Cim a 
riadóban. 3848- b

29. Lőcseinél. 2135
Eladó villatelkek.

Bor,
saját termésű nagyban és 
literenként. Literje 64 fillér. 
Burgundia 9. 3753—c

Bor 60 fillér
kitűnő zamatu, kihordásra 
Dénesnél, Cegléd u. 22.

1130—d

a ; A Poroszlay és Horthy Mik-
Jobb I ló* utak kereszteződésénél,

családból való intelligens ki_lvillamos megállótól három 
szolgálóleány, ki üzletben! Kövezettel, vuveze-
iártas, azonnal felvétetik.! ‘ekkek gázzal ellátott teru-
Varrni tudó előnyben. Ha- j létén 3— 400 öles parcellák

2136 b

Mindenre használható 
zagyok, ellenőrnek, felügye 
őnek, bármilyen adminisztá 
;iós, külső vagy belső szol 
jálatra, kellő intelligence
/a!, akaraterővel és erélv- varrni muo eionyuen. nn-! * „
yel rendelkezem, hogy vál-. 'ász vendéglő, Margtt-ftirdő i °an, yillatelkek kedvező 
Iáit tisztemet megelegedes-' sarok, 
re tölthessem he. Igényeim 
minimálisak. Élni akarok. ,
Hívásra készséggel megjele-" 
nek. Szives érdeklődést a 
kiadóba kérek ,.40 éves" je- j Pénztárosnő
lige alatt. 1938-d felvétetik, lehetőleg ki már

gyógyszertárban alkalmaz- 
1 va volt. Piac u. 26. ..Kos­
suth" gyógyszertár. 2131 -a

Rádiókészülék,
hálózati, 3 lámpás, Philips- 
hangszóróval, fejhallgatóval, 
teljesen uj, elköltözés miatt 
sürgősen eladó. Ára kész- 
pénzfizetés mellett 200 P. 
Cim a kiadóban. 3731—d

"'cementlapok,
betoncsövek, — kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cesnentárugy árában, Deb­
recen, Károly Ferenc József 
ut 3/b. sz. 1100—d

Rétesliszt,
Galambos-féle, törökszent­
miklósi legjobb minőségű, 
kapható a Deutsch üzleté­
ben. 1082—d

CHAMOTTE TÉGLA 
és habarcs kapható: Lukács 
Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Károly Ferenc József ut 
3 b. sz. 1100—d

Egy
1 kisebb szatócs berendezés 
: eladó. Teleki u. 62. 211 7-a

Bejárónő
--3-ig felvétetik Thaly 

Kálmán ucca 14. 2128 a

zetési feltételek mellett el­
adók. Közelebbit a kiadóhi­
vatal. 2127 —d

Eladó
j ház, nagyállomástól alig 3 
i perc, Lónyai ucca 25., há

Fél háló,
I ebédlő, hencser és egyéb 
I butorokclköltö zés miatt ol- 
I csőn eladó. Bundi u. 15. 

Weisz. 2139 a

Teljesen
üzemképes, 6 üléses, 6 m 
Superbe kedvező fizetési fel­
tételekkel eladó. Harsányi 
Zoltán, Miskolc, Toronyalja 
19. 3784—b

Elcserélném
duplarugós szép nagy gra­
mofonomat 30 darab lemez­
zel jókarban levő kerék­
párért. Kincseshegy, Kin- 
cseshegy u. 18. 1936—d

Olasz,

Az, aki I 
tulajdoni 
püspök,

Hazaérkez 
tásái

francia, németből egyedüli ff 
módszerrel 1 P-től élőké- \ 
szít Kökényessy. Telefon: 
9-61. Huszár Gál u. 5.

3779-1

Van szerencsém
tisztelettel értesíteni nb. 
megrendelőimet, hogy úri- 
szabóságomat Széchenyi ut­
ca 1. szám alól Miklós ucca 
8. szám alá helyeztem át. 
Tisztelettel Kun József.

F odrászüzletemet
megnagyobbítottam. Külön
női terem. Ondolálás. Ma- 
nicür, pontos kiszolgálás 
Olcsó árak. Torna, Mikié 
u. 53. 1991-

Autó,
négy üléses „Peerles” gyárt­
mányú, üzemképes állapot­
ban eladó. Értekezhetni a 
Tiszavidéki Mezőgazdák 
Szövetkezeténél, Hunyadi 
ucca 2. Telefon: 17-49. ez.

Teljesen
•gyedülálló nő azonnali ie- 
iclyezkedést keres úri csa- 
ádnál helyben vagy vidé­
ken. Háztartás vezetést, be

Egyik 
üzletem vezetését havi 100

igápolást vállal, fizetés pengő fixfizetésgel és juta­

rom egyszoba, konyhás la­
kás melléképületekkel, ol­
csóért megszerezhető. Érte­
kezhetni Bocskay-tér 12. 
Erdődv. 3899—a

Komlóssy ut
20-b, ház eladó. Cim Széch”- 
nyl Ut 28. 3865 b

Kis részletekre
házhelyek a vágóhíd közeié­

it. Galamb u. 6. sz. alatt,

léikül, esik nyugodt ott-í lókkal átadom 300 P biz- 
lont és 'ó bánásmódot óhajt, jtositékka! rendelkező egyén­
eim a kiadóban. 3732 d nek. Mindent fizetek, áru- 
' i T * TT \ ; vil ellátom. Értekezhetni:

Uradalomba ; Árpádtér 37., üzletben,
vagy tanyara. külső es belső 37 j.-j j 300 négyszögöles parcellák
gazdaságban jártas, kitü ------ ------------------- _______  (ban, tíz éves lefizetéssel
nóen főz. síit. megbízható; R-járónöt 1 kaphatók. Értekezni lehet
házvezetőnő julius elsejére keresünk takarításra, 
állást keres. Cim a kiadó-, előtt 6 órától 10 
ban. 2387—d

tíz
j kaphatók.

dél-1megbízásból: Kölcsönös Se-
. _ ____ ___B. Jő-igélyző Egyletnél, Kossuth

zsef kir. herceg u. 50. 1970d > U. 8. 3788—d

Uj nőikalapok
a legolcsóbban szerezhetők 
be. Alakítások 2 pengőért 
vállaltainak. Ábrahám E., 
Batthyány u. 10. 2138—a

Szabó varrógép,
nagy Singer 80 pengőért el­
adó. Hatvan u. 64. 2140—a

Ezer-négyszáz
pengőért vett citrom háló 
feléért, ugyanott szőnyeg, 
konyha bútor, madrac, sod­
rony, varrógép eladó. Arany 
János 50. ' 2141—a

Gyönyörű
uriszoba angol garnitúrával, 
háló és ebédlő olcsón eladó. 
Erzsébet u. 50. 1987—b

Vendéglői
üzletet, bor- és sörkimérést 
elszámolásra, a város belte­
rületén átvesz szakember, 
óvadékkal. Cim a kiadóban.

1988-b

Poloskairtást
ciángázzal vagy szabadalmi 
zott folyadékszerrel felelős­
séggel vállalok. Poloska­
sváb- és patkányirtás«- 
kapható. Nánássy, Kossut. 
ucca 47. Telefonhivó 845.

1859-t

„Takarékosság"
könyvecskéjével készpém- 
áron vásárolhat órát, ékszc-- 
6 havi részletfizetésre. 
gél László ékszerész^ 
Piac ucca 52. U08

Dr. Baltazár De 
bét csütörtökén t 
szagba, ma délben 

, pök érkezését csup 
; nyezete tudta s 
f hogy hívei közül 
»udvari tanácsos, 
egyetemi professz 

\ Sándor egyházi 
Kiss László és Sí 
szék várták a vona 
szu ut fáradalmait 

* üdvözölte a fogac 
j azonnal beszélgeti 
i ceni Független V 

elmondta, hogy p 
I ledhetetlen élmén 
f házának felavatás 
■ a magyar protest; 
I kívüli tisztességet 

— Tizennégy í 
dotta a püspök -- 

- gyár nemzet, ami 
l, illeti és beszéden 
i, meleg ünneplésbe 

gyár református - 
Munkatársunk 

" kai tárgyalásokró 
í. nél, aki a követki 
c Az idő röv
? francia politikai 
[i ségével volt alkal 
i körű tárgyaláso 

Ami a francia po 
1 szag viszonylatát 

zet, irányunkban 
gúlát uralkodik, ; 

Elmondottuk :
I utóbbi nyilatko 
fe gróf válaszolt.
II h°gy ezt a válasz

Gaál
a del

m

üzlethelyiség
Deák Ferenc utcán kiadó. 
Értekezhetni: Tiszavidéki
Mezőgazdák Szövetkezete, 
Hunyadi ucca 2. szám. 644d

Kiadó
Nyugati ucca 42. sz. üzlet- 
helyiség, Széchenyi ucca 50. 
sz. pékmühely és többrend­
beli lakások. 1853—b

Tanárjelölt
izr. úri családnál, a nyári vi 
kációbaní teljes ellátásért 
szerény fizetésért válla» 
gyenge vagy bukott tamil«
eredményes korrep=táUW -
vizsgára való előkés« 
Gyermekek mellé és tany 
is elmegy. írásbeli meg
Réseket „Francia-néni'' 
kos bölcsészt snhaUgstónó
jeligére a kiadóhivatal^ 

vábbit.

Megnyílt
Loós Juliska kalapszalonja 
megyeháza mellett, P«
56. Szenzációs öles 
Gyönyörű modellek.___

Nyc natott Hegget*üs er. Sándor irodalmi és nyomdai jréssvé.BytérMsag könyvnyomdájában, Debrecen, I iac ucea 49. seám.

»Praktikü 
eielőtt h<

Egyil 
számába 
rendkiv, 
teljes ti 

Mi sem ér 
szédos Hajc 
mélységből f; 
tecen város i 
h°gy területi 
u'at, mélyfu 
Kyon termés 
óoszlói fórrá 
esetleg még 
aeskedett, Di
fásra 150 ez<
Nagyerdőn i


